
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

第４部 

生活習慣調査の結果 
（この調査は，15 歳以上を対象に行ったものである） 
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◆第41表◆ 健康の状態（性・年齢階級別） 
（％） 

区 

分 
回  答 総 数 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳 70歳以上

総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

（実 数） （9,780） （  579）（1,099）（1,433）（1,378）（1,788） （1,657） （1,846）

1．とてもよい 6.3 15.4 11.3 7.6 4.4 5.0 4.5 3.8 

2．よい 22.3 29.9 28.8 26.2 24.3 20.6 22.1 13.3 

3．ふつう 53.8 46.1 49.8 54.3 56.2 59.8 54.1 50.5 

4．あまりよくない 15.0 7.3 9.0 10.3 13.4 12.8 16.5 26.7 

全 

 

国 

5．よくない 2.5 1.4 1.1 1.5 1.7 1.8 2.7 5.6 

総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

（実 数） （4,556） （  282）（  524）（  690）（  665）（  841） （  778） （  776）

1．とてもよい 6.8 15.6 11.8 7.0 3.9 5.6 5.4 5.2 

2．よい 23.6 34.0 29.0 27.4 23.2 21.0 24.6 14.8 

3．ふつう 52.1 44.3 47.3 53.8 56.2 57.1 50.8 49.0 

4．あまりよくない 14.8 4.6 10.3 9.6 14.6 14.1 16.6 25.4 

男 

5．よくない 2.7 1.4 1.5 2.3 2.1 2.1 2.7 5.7 

総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

（実 数） （5,224） （  297）（  575）（  743）（  713）（  947） （  879） （1,070）

1．とてもよい 5.9 15.2 10.8 8.2 4.8 4.5 3.6 2.9 

2．よい 21.2 25.9 28.7 25.2 25.4 20.3 20.0 12.2 

3．ふつう 55.4 47.8 52.0 54.8 56.1 62.2 57.1 51.7 

4．あまりよくない 15.2 9.8 7.8 11.0 12.3 11.5 16.5 27.7 

女 

5．よくない 2.3 1.3 0.7 0.8 1.4 1.5 2.7 5.5 
 
問１：あなたの現在の健康状態はいかがですか。あてはまる番号を１つ選んで○印をつけて下さい。 

 

 

◆第42表◆ 欠食の頻度（性・年齢階級別） 
（％） 

区 

分 
回  答 総 数 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳 70歳以上

総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

（実 数） （9,747） （  580）（1,099）（1,428）（1,379）（1,778） （1,647） （1,836）

1．毎日１食以上(週７食以上) 8.3 9.3 18.7 11.2 8.2 6.8 5.2 3.6 

2．週４食以上７食未満 4.9 6.9 10.3 9.2 5.1 4.0 1.6 1.5 

3．週２食以上４食未満 7.9 11.7 16.0 9.8 9.1 6.9 4.1 3.8 

全 

 

国 

4．欠食しない又は週２食未満 78.9 72.1 55.1 69.7 77.5 82.3 89.1 91.0 

総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

（実 数） （4,544） （  283）（  525）（  689）（  665）（  837） （  772） （  773）

1．毎日１食以上(週７食以上) 10.2 9.2 22.7 15.4 11.3 7.6 6.0 3.5 

2．週４食以上７食未満 5.5 7.1 11.6 11.2 5.7 4.2 1.2 1.6 

3．週２食以上４食未満 8.5 13.8 16.0 10.9 10.1 7.8 3.9 3.6 

男 

4．欠食しない又は週２食未満 75.7 70.0 49.7 62.6 72.9 80.4 89.0 91.3 

総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

（実 数） （5,203） （  297）（  574）（  739）（  714）（  941） （  875） （1,063）

1．毎日１食以上(週７食以上) 6.6 9.4 15.0 7.3 5.3 6.1 4.6 3.8 

2．週４食以上７食未満 4.4 6.7 9.1 7.4 4.6 3.9 1.9 1.5 

3．週２食以上４食未満 7.3 9.8 16.0 8.8 8.3 6.1 4.2 4.0 

女 

4．欠食しない又は週２食未満 81.7 74.1 59.9 76.5 81.8 84.0 89.3 90.8 
 
問２：あなたはふだん欠食する（食事を抜く）ことがありますか。あてはまる番号を１つ選んで○印をつけて下さい。

※砂糖・ミルクを加えないお茶類（日本茶・コーヒー・紅茶など）、水及び錠剤・カプセル・顆粒状のビタミン・

ミネラルのみをとった場合も欠食に含めます。 
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◆第43表◆ 間食（夜食を含む）の頻度（性・年齢階級別） 
（％） 

区 

分 
回  答 総 数 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳 70歳以上

総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

（実 数） （9,770） （  580）（1,099）（1,432）（1,379）（1,785） （1,654） （1,841）

1．毎日２回以上（週14回以上） 10.6 12.2 9.5 9.3 9.9 10.5 9.9 13.1 

2．毎日１回以上２回未満(週７回以上14回未満) 29.6 40.3 29.8 30.8 28.1 28.5 27.8 29.2 

3．週２回以上７回未満 25.0 29.7 32.7 31.4 27.2 23.5 18.8 19.2 

全 

 

国 

4．間食しない又は週２回未満 34.8 17.8 28.1 28.5 34.8 37.5 43.5 38.6 

総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

（実 数） （4,552） （  283）（  524）（  689）（  665）（  839） （  776） （  776）

1．毎日２回以上（週14回以上） 8.0 11.3 8.0 6.5 7.4 5.8 7.5 11.6 

2．毎日１回以上２回未満(週７回以上14回未満) 22.1 35.7 22.7 20.0 17.7 19.5 21.9 25.5 

3．週２回以上７回未満 25.3 32.9 34.7 34.0 26.3 23.2 16.8 18.3 

男 

4．間食しない又は週２回未満 44.6 20.1 34.5 39.5 48.6 51.4 53.9 44.6 

総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

（実 数） （5,218） （  297）（  575）（  743）（  714）（  946） （  878） （1,065）

1．毎日２回以上（週14回以上） 12.9 13.1 10.8 11.8 12.3 14.7 12.0 14.2 

2．毎日１回以上２回未満(週７回以上14回未満) 36.2 44.8 36.2 40.8 37.7 36.5 33.0 31.8 

3．週２回以上７回未満 24.7 26.6 30.8 29.1 28.0 23.7 20.6 19.8 

女 

4．間食しない又は週２回未満 26.3 15.5 22.3 18.3 22.0 25.2 34.4 34.2 
 
問３：あなたはふだん間食（夜食を含む）をすることがありますか。あてはまる番号を１つ選んで○印をつけて下さ

い。 

※砂糖・ミルクを加えないお茶類（日本茶・コーヒー・紅茶など）、水及び錠剤・カプセル・顆粒状のビタミン・

ミネラルのみをとることは間食に含みません。 

 

 

◆第44表◆ 外食の頻度（性・年齢階級別） 
（％） 

区 

分 
回  答 総 数 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳 70歳以上

総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

（実 数） （9,773） （  580）（1,100）（1,432）（1,379）（1,787） （1,655） （1,840）

1．毎日２回以上（週14回以上） 1.4 1.7 3.8 2.1 1.9 1.2 0.2 0.1 

2．毎日１回以上２回未満(週７回以上14回未満) 8.2 8.8 15.2 13.9 9.7 8.6 4.2 1.6 

3．週２回以上７回未満 19.7 21.4 35.5 27.8 24.5 19.4 11.5 7.2 

全 

 

国 

4．外食しない又は週２回未満 70.8 68.1 45.5 56.2 63.9 70.8 84.2 91.1 

総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

（実 数） （4,557） （  283）（  525）（  689）（  665）（  841） （  779） （  775）

1．毎日２回以上 2.3 2.5 4.8 3.8 3.6 2.3 0.3 0.1 

2．毎日１回～２回未満 12.7 8.8 19.0 20.9 15.9 15.0 6.7 3.1 

3．週２回～７回未満 23.0 20.5 37.5 31.3 28.4 24.5 14.5 8.9 

男 

4．外食せず～週２回未満 62.1 68.2 38.7 44.0 52.0 58.3 78.6 87.9 

総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

（実 数） （5,216） （  297）（  575）（  743）（  714）（  946） （  876） （1,065）

1．毎日２回以上 0.6 1.0 3.0 0.5 0.3 0.2 0.1 0.1 

2．毎日１回～２回未満 4.3 8.8 11.7 7.4 3.9 3.0 1.9 0.5 

3．週２回～７回未満 16.7 22.2 33.7 24.5 20.9 14.9 8.8 6.0 

女 

4．外食せず～週２回未満 78.4 68.0 51.7 67.6 74.9 81.9 89.2 93.4 
 
問４：あなたはふだん外食することがありますか。あてはまる番号を１つ選んで○印をつけて下さい。 

※外食とは、飲食店での食事や家庭以外の場所で出前をとったり市販のお弁当を買って食べる場合とします。
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◆第45表◆ ストレスの状況（性・年齢階級別） 
（％） 

区 

分 
回  答 総 数 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳 70歳以上

総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

（実 数） （9,784） （  579）（1,101）（1,432）（1,378）（1,788） （1,661） （1,845）

1．大いにある 14.1 15.9 19.4 18.2 19.4 15.9 9.0 6.2 

2．多少ある 48.3 50.3 54.2 55.9 54.5 50.7 44.1 35.1 

3．あまりない 26.3 22.3 18.8 20.3 20.5 25.3 32.3 36.8 

全 

 

国 

4．まったくない 11.2 11.6 7.5 5.7 5.7 8.1 14.5 21.9 

総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

（実 数） （4,557） （  282）（  526）（  689）（  664）（  841） （  779） （  776）

1．大いにある 13.3 11.7 17.5 18.4 19.0 15.0 7.7 5.5 

2．多少ある 45.6 45.7 50.4 54.1 54.8 49.1 38.0 30.5 

3．あまりない 27.6 25.2 22.6 20.6 20.2 25.0 37.0 38.0 

男 

4．まったくない 13.5 17.4 9.5 6.8 6.0 10.9 17.3 25.9 

総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

（実 数） （5,227） （  297）（  575）（  743）（  714）（  947） （  882） （1,069）

1．大いにある 14.8 19.9 21.2 17.9 19.7 16.8 10.2 6.6 

2．多少ある 50.7 54.5 57.7 57.5 54.2 52.1 49.5 38.4 

3．あまりない 25.2 19.5 15.3 19.9 20.7 25.7 28.2 35.9 

女 

4．まったくない 9.3 6.1 5.7 4.7 5.3 5.5 12.0 19.0 
 
問８：ここ１ヶ月間に、不満、悩み、苦労などによるストレスなどがありましたか。あてはまる番号を１つ選んで○

印をつけて下さい。 

 

 

◆第46表の１◆ 睡眠の状況（性・年齢階級別） 
（％） 

区 

分 
回  答 総 数 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳 70歳以上

総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

（実 数） （9,784） （  579）（1,101）（1,432）（1,379）（1,788） （1,661） （1,844）

1．充分とれている 26.1 17.6 20.3 15.5 17.0 24.2 34.0 41.9 

2．まあまあとれている 53.3 51.3 52.1 54.4 55.5 57.3 54.1 47.6 

3．あまりとれていない 19.2 28.5 25.3 27.9 25.4 17.5 11.4 10.1 

全 

 

国 

4．まったくとれていない 1.4 2.6 2.2 2.2 2.2 1.0 0.4 0.4 

総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

（実 数） （4,557） （  282）（  526）（  689）（  665）（  841） （  779） （  775）

1．充分とれている 27.9 17.7 20.0 14.7 18.6 25.2 39.0 48.5 

2．まあまあとれている 52.0 51.4 51.0 53.4 55.2 56.0 53.4 43.4 

3．あまりとれていない 18.7 29.1 26.8 29.2 24.2 17.6 7.3 7.9 

男 

4．まったくとれていない 1.4 1.8 2.3 2.8 2.0 1.2 0.3 0.3 

総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

（実 数） （5,227） （  297）（  575）（  743）（  714）（  947） （  882） （1,069）

1．充分とれている 24.5 17.5 20.7 16.3 15.4 23.3 29.6 37.1 

2．まあまあとれている 54.4 51.2 53.2 55.3 55.7 58.4 54.8 50.6 

3．あまりとれていない 19.7 27.9 24.0 26.6 26.5 17.4 15.1 11.7 

女 

4．まったくとれていない 1.4 3.4 2.1 1.7 2.4 0.8 0.6 0.6 
 
問５：ここ１ヶ月間、あなたは睡眠で休養が充分とれていますか。あてはまる番号を１つ選んで○印をつけて下さい。
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◆第46表の２◆ ストレスの状況別、睡眠の状況（性・年齢階級別） 
（％） 

睡  眠  の  状  況 区 
分 

年  齢 ストレスの状況 総 数（実数）
充分とれている まあまあとれている あまりとれていない まったくとれていない

総  数 大いにある 100.0 (  607) 12.7 37.7 42.8 6.8 

 多少ある 100.0 (2,077) 18.7 58.7 21.6 0.9 

 あまりない 100.0 (1,259) 34.0 57.6 8.3 0.1 

 まったくない 100.0 (  613) 61.7 32.1 5.9 0.3 

15～19歳 大いにある 100.0 (   33) 9.1 39.4 39.4 12.1 

 多少ある 100.0 (  129) 10.1 52.7 37.2 0.0 

 あまりない 100.0 (   71) 25.4 57.7 16.9 0.0 

 まったくない 100.0 (   49) 32.7 46.9 18.4 2.0 

20～29歳 大いにある 100.0 (   92) 12.0 29.3 48.9 9.8 

 多少ある 100.0 (  265) 16.6 55.1 27.2 1.1 

 あまりない 100.0 (  119) 22.7 62.2 15.1 0.0 

 まったくない 100.0 (   50) 46.0 42.0 12.0 0.0 

30～39歳 大いにある 100.0 (  127) 7.9 38.6 43.3 10.2 

 多少ある 100.0 (  373) 11.5 56.6 30.6 1.3 

 あまりない 100.0 (  142) 19.0 61.3 19.0 0.7 

 まったくない 100.0 (   47) 44.7 44.7 10.6 0.0 

40～49歳 大いにある 100.0 (  126) 10.3 38.1 45.2 6.3 

 多少ある 100.0 (  364) 13.7 61.3 23.6 1.4 

 あまりない 100.0 (  134) 26.1 63.4 10.4 0.0 

 まったくない 100.0 (   40) 65.0 27.5 7.5 0.0 

50～59歳 大いにある 100.0 (  126) 10.3 41.3 44.4 4.0 

 多少ある 100.0 (  413) 20.1 61.0 17.7 1.2 

 あまりない 100.0 (  210) 31.0 62.9 6.2 0.0 

 まったくない 100.0 (   92) 55.4 38.0 6.5 0.0 

60～69歳 大いにある 100.0 (   60) 25.0 38.3 33.3 3.3 

 多少ある 100.0 (  296) 25.7 65.2 9.1 0.0 

 あまりない 100.0 (  288) 40.3 57.3 2.4 0.0 

 まったくない 100.0 (  135) 71.9 25.9 2.2 0.0 

70歳以上 大いにある 100.0 (   43) 27.9 39.5 32.6 0.0 

 多少ある 100.0 (  237) 33.8 53.6 12.2 0.4 

 あまりない 100.0 (  295) 47.5 47.8 4.7 0.0 

男 

 まったくない 100.0 (  200) 72.0 25.5 2.0 0.5 

総  数 大いにある 100.0 (  775) 10.6 41.2 42.2 6.1 

 多少ある 100.0 (2,647) 18.7 59.7 20.9 0.8 

 あまりない 100.0 (1,318) 32.6 58.3 9.0 0.2 

 まったくない 100.0 (  485) 56.5 36.5 6.8 0.2 

15～19歳 大いにある 100.0 (   59) 8.5 32.2 47.5 11.9 

 多少ある 100.0 (  162) 17.9 56.8 23.5 1.9 

 あまりない 100.0 (   58) 20.7 56.9 22.4 0.0 

 まったくない 100.0 (   18) 33.3 44.4 22.2 0.0 

20～29歳 大いにある 100.0 (  122) 7.4 49.2 38.5 4.9 

 多少ある 100.0 (  332) 18.7 57.2 22.6 1.5 

 あまりない 100.0 (   88) 30.7 52.3 15.9 1.1 

 まったくない 100.0 (   33) 63.6 30.3 6.1 0.0 

30～39歳 大いにある 100.0 (  133) 3.8 45.9 43.6 6.8 

 多少ある 100.0 (  427) 14.1 57.8 27.4 0.7 

 あまりない 100.0 (  148) 26.4 60.1 12.8 0.7 

 まったくない 100.0 (   35) 48.6 40.0 11.4 0.0 

40～49歳 大いにある 100.0 (  141) 7.8 36.9 46.8 8.5 

 多少ある 100.0 (  387) 11.9 60.7 26.1 1.3 

 あまりない 100.0 (  148) 23.0 65.5 11.5 0.0 

 まったくない 100.0 (   38) 50.0 36.8 13.2 0.0 

50～59歳 大いにある 100.0 (  159) 15.7 39.0 41.5 3.8 

 多少ある 100.0 (  493) 18.1 65.7 15.8 0.4 

 あまりない 100.0 (  243) 32.5 59.7 7.8 0.0 

 まったくない 100.0 (   52) 53.8 42.3 3.8 0.0 

60～69歳 大いにある 100.0 (   90) 14.4 42.2 40.0 3.3 

 多少ある 100.0 (  437) 22.4 59.0 18.1 0.5 

 あまりない 100.0 (  249) 36.1 59.0 4.8 0.0 

 まったくない 100.0 (  106) 56.6 37.7 5.7 0.0 

70歳以上 大いにある 100.0 (   71) 19.7 38.0 36.6 5.6 

 多少ある 100.0 (  409) 27.1 57.0 15.6 0.2 

 あまりない 100.0 (  384) 38.8 54.9 6.3 0.0 

女 

 まったくない 100.0 (  203) 60.6 34.0 4.9 0.5 
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◆第47表の１◆ １日の平均睡眠時間（性・年齢階級別） 
（％） 

区 

分 
回  答 総 数 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳 70歳以上

総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

（実 数） （9,785） （  579）（1,101）（1,432）（1,379）（1,788） （1,661） （1,845）

1．５時間未満 6.0 6.9 7.3 5.7 6.1 5.1 5.8 6.2 

2．５時間以上６時間未満 25.1 27.6 29.3 29.1 30.2 27.3 20.8 16.6 

3．６時間以上７時間未満 36.6 37.5 36.2 40.2 41.3 41.4 35.6 26.6 

4．７時間以上８時間未満 21.5 21.8 19.9 20.7 17.3 20.0 24.5 25.0 

5．８時間以上９時間未満 8.1 5.0 5.4 3.7 4.6 5.2 11.5 16.6 

全 

 

国 

6．９時間以上 2.6 1.2 1.9 0.6 0.6 1.0 1.8 8.9 

総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

（実 数） （4,559） （  282）（  526）（  689）（  665）（  841） （  779） （  777）

1．５時間未満 5.4 5.7 8.0 5.8 6.3 4.6 4.0 4.6 

2．５時間以上６時間未満 22.9 26.2 30.2 32.1 23.9 22.7 16.6 14.3 

3．６時間以上７時間未満 36.3 37.6 34.4 37.9 41.7 41.4 35.0 26.9 

4．７時間以上８時間未満 23.0 23.0 19.6 20.0 21.5 22.5 27.6 25.2 

5．８時間以上９時間未満 9.5 6.4 5.7 3.5 6.0 7.4 14.4 18.7 

男 

6．９時間以上 2.9 1.1 2.1 0.7 0.6 1.4 2.4 10.3 

総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

（実 数） （5,226） （  297）（  575）（  743）（  714）（  947） （  882） （1,068）

1．５時間未満 6.6 8.1 6.6 5.7 5.9 5.6 7.4 7.4 

2．５時間以上６時間未満 27.0 29.0 28.5 26.2 36.0 31.5 24.6 18.3 

3．６時間以上７時間未満 36.9 37.4 37.9 42.4 41.0 41.4 36.1 26.3 

4．７時間以上８時間未満 20.2 20.5 20.2 21.4 13.3 17.7 21.8 24.9 

5．８時間以上９時間未満 7.0 3.7 5.0 3.9 3.2 3.3 9.0 15.2 

女 

6．９時間以上 2.3 1.3 1.7 0.4 0.6 0.5 1.2 8.0 
 
問６：ここ１ヶ月間、あなたの１日の平均睡眠時間はどのくらいでしたか。あてはまる番号を１つ選んで○印をつけ

て下さい。 
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◆第47表の２◆ ストレスの状況別、１日の平均睡眠時間（性・年齢階級別） 
（％） 

１ 日 の 平 均 睡 眠 時 間 区 
分 

年  齢 ストレスの状況 総 数（実数） 
５時間未満 ５～６時間未満 ６～７時間未満 ７～８時間未満 ８～９時間未満 ９時間以上

総  数 大いにある 100.0 (  607) 14.7 30.6 31.3 16.3 4.3 2.8 

 多少ある 100.0 (2,077) 5.4 26.3 38.9 20.8 6.9 1.8 

 あまりない 100.0 (1,259) 2.7 19.1 36.6 27.6 11.7 2.4 

 まったくない 100.0 (  614) 1.6 11.6 32.1 28.0 18.6 8.1 

15～19歳 大いにある 100.0 (   33) 21.2 15.2 33.3 24.2 3.0 3.0 

 多少ある 100.0 (  129) 6.2 34.1 41.1 13.2 5.4 0.0 

 あまりない 100.0 (   71) 0.0 25.4 32.4 31.0 9.9 1.4 

 まったくない 100.0 (   49) 2.0 14.3 38.8 36.7 6.1 2.0 

20～29歳 大いにある 100.0 (   92) 15.2 39.1 27.2 9.8 6.5 2.2 

 多少ある 100.0 (  265) 7.5 32.8 35.8 17.7 4.2 1.9 

 あまりない 100.0 (  119) 4.2 25.2 33.6 28.6 7.6 0.8 

 まったくない 100.0 (   50) 6.0 12.0 42.0 26.0 8.0 6.0 

30～39歳 大いにある 100.0 (  127) 10.2 35.4 36.2 15.7 0.8 1.6 

 多少ある 100.0 (  373) 5.6 32.7 39.1 18.5 3.5 0.5 

 あまりない 100.0 (  142) 3.5 33.1 36.6 22.5 4.2 0.0 

 まったくない 100.0 (   47) 2.1 14.9 36.2 36.2 8.5 2.1 

40～49歳 大いにある 100.0 (  126) 14.3 31.0 31.7 17.5 3.2 2.4 

 多少ある 100.0 (  364) 5.8 24.7 42.3 22.5 4.4 0.3 

 あまりない 100.0 (  134) 2.2 17.2 49.3 23.9 7.5 0.0 

 まったくない 100.0 (   40) 0.0 15.0 42.5 17.5 25.0 0.0 

50～59歳 大いにある 100.0 (  126) 14.3 26.2 37.3 15.9 5.6 0.8 

 多少ある 100.0 (  413) 3.9 26.2 42.4 21.1 4.8 1.7 

 あまりない 100.0 (  210) 1.4 17.1 43.3 29.0 8.1 1.0 

 まったくない 100.0 (   92) 2.2 15.2 38.0 22.8 19.6 2.2 

60～69歳 大いにある 100.0 (   60) 21.7 28.3 21.7 18.3 8.3 1.7 

 多少ある 100.0 (  296) 4.4 16.9 38.5 25.3 13.9 1.0 

 あまりない 100.0 (  288) 1.0 17.7 35.8 29.2 14.6 1.7 

 まったくない 100.0 (  135) 1.5 8.1 31.9 33.3 17.8 7.4 

70歳以上 大いにある 100.0 (   43) 14.0 25.6 18.6 20.9 4.7 16.3 

 多少ある 100.0 (  237) 5.9 19.0 29.5 22.8 14.8 8.0 

 あまりない 100.0 (  295) 5.1 11.9 29.2 27.8 19.0 7.1 

男 

 まったくない 100.0 (  201) 0.5 10.0 22.4 25.4 25.4 16.4 

総  数 大いにある 100.0 (  774) 14.1 36.8 32.7 11.6 3.4 1.4 

 多少ある 100.0 (2,647) 6.2 29.6 38.4 18.5 6.0 1.3 

 あまりない 100.0 (1,318) 3.6 19.3 39.7 26.3 8.3 2.7 

 まったくない 100.0 (  485) 4.3 18.1 28.0 26.8 14.4 8.2 

15～19歳 大いにある 100.0 (   59) 20.3 23.7 37.3 13.6 1.7 3.4 

 多少ある 100.0 (  162) 3.7 32.1 36.4 21.6 4.9 1.2 

 あまりない 100.0 (   58) 6.9 24.1 41.4 24.1 3.4 0.0 

 まったくない 100.0 (   18) 11.1 33.3 33.3 22.2 0.0 0.0 

20～29歳 大いにある 100.0 (  122) 11.5 36.1 35.2 13.1 3.3 0.8 

 多少ある 100.0 (  332) 4.8 30.1 40.1 19.3 4.5 1.2 

 あまりない 100.0 (   88) 6.8 15.9 34.1 30.7 9.1 3.4 

 まったくない 100.0 (   33) 6.1 18.2 36.4 27.3 6.1 6.1 

30～39歳 大いにある 100.0 (  133) 10.5 31.6 37.6 14.3 5.3 0.8 

 多少ある 100.0 (  427) 5.9 26.0 45.0 19.7 3.0 0.5 

 あまりない 100.0 (  148) 2.0 23.0 39.9 31.1 4.1 0.0 

 まったくない 100.0 (   35) 0.0 22.9 40.0 28.6 8.6 0.0 

40～49歳 大いにある 100.0 (  141) 12.1 47.5 29.1 7.1 2.1 2.1 

 多少ある 100.0 (  387) 4.9 36.4 44.4 11.6 2.6 0.0 

 あまりない 100.0 (  148) 3.4 21.6 47.3 22.3 4.7 0.7 

 まったくない 100.0 (   38) 2.6 44.7 26.3 18.4 7.9 0.0 

50～59歳 大いにある 100.0 (  159) 13.2 44.0 28.9 11.9 1.3 0.6 

 多少ある 100.0 (  493) 4.7 33.1 40.6 17.8 3.4 0.4 

 あまりない 100.0 (  243) 3.3 20.2 52.7 19.3 4.1 0.4 

 まったくない 100.0 (   52) 1.9 30.8 34.6 26.9 3.8 1.9 

60～69歳 大いにある 100.0 (   90) 18.9 32.2 36.7 6.7 5.6 0.0 

 多少ある 100.0 (  437) 8.5 26.1 36.4 21.1 7.8 0.2 

 あまりない 100.0 (  249) 2.8 22.5 37.3 27.7 8.8 0.8 

 まったくない 100.0 (  106) 3.8 17.0 31.1 23.6 17.0 7.5 

70歳以上 大いにある 100.0 (   70) 20.0 27.1 25.7 17.1 5.7 4.3 

 多少ある 100.0 (  409) 9.5 25.2 24.7 20.0 14.9 5.6 

 あまりない 100.0 (  384) 3.9 14.6 31.0 28.9 14.1 7.6 

女 

 まったくない 100.0 (  203) 5.4 8.4 21.2 30.0 20.7 14.3 
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◆第48表◆ 睡眠薬や安定剤などの服薬状況（性・年齢階級別） 
（％） 

区 

分 
回  答 総 数 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳 70歳以上

総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

（実 数） （9,787） （  579）（1,101）（1,432）（1,379）（1,787） （1,661） （1,848）

1．まったくない 88.7 97.2 96.7 95.5 94.1 91.8 83.1 74.0 

2．めったにない 2.9 1.7 1.5 1.5 2.3 2.1 4.2 5.2 

3．時々ある 3.4 0.5 0.7 0.9 1.1 2.5 5.4 8.7 

4．しばしばある 0.9 0.2 0.5 0.3 0.5 0.8 1.3 1.7 

全 

 

国 

5．常にある 4.2 0.3 0.6 1.8 2.0 2.9 6.1 10.4 

総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

（実 数） （4,559） （  282）（  526）（  689）（  665）（  841） （  779） （  777）

1．まったくない 91.6 97.9 98.1 97.0 94.1 93.3 88.7 79.3 

2．めったにない 2.0 1.8 0.8 0.9 2.3 1.7 2.7 3.6 

3．時々ある 2.3 0.4 0.6 0.3 0.8 1.5 3.1 7.1 

4．しばしばある 0.8 0.0 0.4 0.3 0.3 0.8 1.0 1.8 

男 

5．常にある 3.3 0.0 0.2 1.6 2.6 2.6 4.5 8.2 

総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

（実 数） （5,228） （  297）（  575）（  743）（  714）（  946） （  882） （1,071）

1．まったくない 86.1 96.6 95.5 94.1 94.0 90.4 78.1 70.1 

2．めったにない 3.6 1.7 2.1 2.2 2.4 2.4 5.4 6.4 

3．時々ある 4.4 0.7 0.9 1.5 1.4 3.4 7.5 9.8 

4．しばしばある 0.9 0.3 0.5 0.3 0.7 0.7 1.5 1.7 

女 

5．常にある 4.9 0.7 1.0 2.0 1.5 3.1 7.5 12.0 
 
問７：ここ１ヶ月間に、あなたは眠るために睡眠薬や安定剤などの薬を使いましたか。あてはまる番号を１つ選んで

○印をつけて下さい。 
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◆第49表◆ 飲酒の頻度（性・年齢階級別） 
（％） 

区 

分 
回  答 総 数 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳 70歳以上

総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

（実 数） （9,199） （1,101） （1,433） （1,378） （1,786） （1,658） （1,843）

1．毎日 19.8 7.8 18.4 25.9 24.4 23.3 15.7 

2．週５～６日 5.5 3.2 6.6 9.9 5.3 4.9 3.7 

3．週３～４日 6.0 6.3 7.4 7.3 7.2 5.2 3.4 

4．週１～２日 8.2 15.3 12.4 7.0 7.4 6.1 4.2 

5．月１～３日 10.6 23.5 13.6 10.0 9.4 7.1 5.1 

6．やめた（１年以上やめている） 1.3 1.4 0.9 0.9 0.8 1.4 2.3 

全 

 

国 

7．ほとんど飲まない（飲めない） 48.6 42.5 40.8 39.1 45.6 52.0 65.5 

総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

（実 数） （4,275） （  526） （  690） （  665） （  840） （  779） （  775）

1．毎日 35.4 12.5 29.1 41.1 43.9 44.8 33.2 

2．週５～６日 7.6 3.6 7.8 11.9 7.9 7.1 7.0 

3．週３～４日 8.1 8.9 9.7 9.0 9.3 6.8 5.3 

4．週１～２日 9.1 17.7 13.8 6.8 6.9 7.3 5.3 

5．月１～３日 9.1 20.7 13.5 6.3 6.4 6.2 5.8 

6．やめた（１年以上やめている） 1.7 1.0 0.6 0.9 1.3 2.1 4.0 

男 

7．ほとんど飲まない（飲めない） 28.9 35.6 25.5 24.1 24.3 25.8 39.5 

総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

（実 数） （4,924） （  575） （  743） （  713） （  946） （  879） （1,068）

1．毎日 6.2 3.5 8.3 11.8 7.0 4.3 3.1 

2．週５～６日 3.7 2.8 5.4 8.0 3.0 3.0 1.4 

3．週３～４日 4.2 3.8 5.2 5.6 5.3 3.8 2.1 

4．週１～２日 7.4 13.2 11.0 7.2 7.9 5.0 3.4 

5．月１～３日 11.8 26.1 13.7 13.5 11.9 8.0 4.6 

6．やめた（１年以上やめている） 1.0 1.7 1.2 0.8 0.4 0.8 1.1 

女 

7．ほとんど飲まない（飲めない） 65.8 48.9 55.0 53.2 64.5 75.2 84.4 
 
問９：あなたは週に何日位お酒（清酒、焼酎、ビール、洋酒など）を飲みますか。あてはまる番号を１つ選んで○印

をつけて下さい。 
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◆第50表◆ 飲酒日の１日当たりの飲酒量（性・年齢階級別） 
（％） 

区 

分 
回  答 総 数 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳 70歳以上

総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

（実 数） （3,632） （  359） （  640） （  689） （  790） （  655） （  499）

1．１合未満 36.9 25.9 33.3 32.4 32.9 41.8 55.9 

2．１合以上２合未満 33.9 35.4 32.2 34.1 35.4 34.2 32.3 

3．２合以上３合未満 18.6 20.6 20.5 20.8 21.8 18.0 7.6 

4．３合以上４合未満 6.0 8.9 7.0 7.7 6.2 3.8 3.0 

5．４合以上５合未満 1.7 3.6 2.8 2.0 1.5 0.6 0.4 

6．５合以上 2.3 5.0 4.1 2.8 1.9 0.9 0.2 

全 

 

国 

7．未回答 0.4 0.6 0.2 0.3 0.3 0.6 0.6 

総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

（実 数） （2,577） （  225） （  417） （  457） （  571） （  514） （  393）

1．１合未満 28.8 18.2 25.9 22.1 22.1 33.5 49.6 

2．１合以上２合未満 36.7 36.0 32.4 34.8 39.2 39.5 36.4 

3．２合以上３合未満 22.4 24.9 24.7 26.9 26.8 20.4 9.4 

4．３合以上４合未満 7.2 10.2 8.6 9.6 8.2 4.1 3.8 

5．４合以上５合未満 2.1 5.3 3.6 2.8 1.6 0.8 0.5 

6．５合以上 2.5 4.9 4.6 3.5 2.1 1.2 0.3 

男 

7．未回答 0.2 0.4 0.2 0.2 0.0 0.6 0.0 

総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

（実 数） （1,055） （  134） （  223） （  232） （  219） （  141） （  106）

1．１合未満 56.8 38.8 47.1 52.6 61.2 72.3 79.2 

2．１合以上２合未満 27.3 34.3 31.8 32.8 25.6 14.9 17.0 

3．２合以上３合未満 9.4 13.4 12.6 8.6 8.7 9.2 0.9 

4．３合以上４合未満 3.1 6.7 4.0 3.9 0.9 2.8 0.0 

5．４合以上５合未満 0.8 0.7 1.3 0.4 1.4 0.0 0.0 

6．５合以上 1.9 5.2 3.1 1.3 1.4 0.0 0.0 

女 

7．未回答 0.8 0.7 0.0 0.4 0.9 0.7 2.8 
 
問９-2：お酒を飲む日は１日あたり、どれくらいの量を飲みますか。清酒に換算し、あてはまる番号を１つ選んで○

印をつけて下さい。 

 

◆第51表の１◆ 飲酒習慣の状況（性・年齢階級別） 
（％） 

区 

分 
回  答 総 数 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳 70歳以上

総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

（実 数） (9,199) (1,101) (1,433) (1,378) (1,786) (1,658) (1,843)

飲酒習慣有 24.9 24.2 29.8 33.8 29.7 23.0 11.9 

全 

 

国 
飲酒習慣無 75.1 75.8 70.2 66.2 70.3 77.0 88.1 

総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

（実 数） (4,275) (  526) (  690) (  665) (  840) (  779) (  775)

飲酒習慣有 42.9 35.0 44.8 53.5 53.0 43.9 25.5 
男 

飲酒習慣無 57.1 65.0 55.2 46.5 47.0 56.1 74.5 

総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

（実 数） (4,924) (  575) (  743) (  713) (  946) (  879) (1,068)

飲酒習慣有 9.3 14.3 15.9 15.4 9.0 4.4 2.1 
女 

飲酒習慣無 90.7 85.7 84.1 84.6 91.0 95.6 97.9 

注）週３日以上で１日１合以上飲酒する者を飲酒習慣有とした。 

 （問９に１，２，３と回答した者で、かつ問９－２に２，３，４，５，６と回答した者） 
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◆第51表の２◆ 飲酒の頻度別、飲酒日の１日当たりの飲酒量（性・年齢階級別） 
（％） 

飲 酒 日 の １ 日 当 た り の 飲 酒 量 
区 

分 
年 齢 飲酒の頻度  総 数（実数）

１合未満
１～２合

未満 

２～３合

未満 

３～４合

未満 

４～５合

未満 
５合以上 未回答

総  数 毎日飲む 

週５～６日飲む

週３～４日飲む

週１～２日飲む

100.0 

100.0 

100.0 

100.0 

(1,515)

(  327)

(  346)

(  389)

21.8 

35.8 

39.6 

40.6 

39.4 

36.7 

32.9 

29.3 

25.1 

19.9 

18.2 

17.7 

8.1 

4.6 

5.5 

7.7 

2.4 

0.9 

1.4 

2.6 

3.0 

1.8 

1.7 

2.1 

0.2 

0.3 

0.6 

0.0 

20～29歳 毎日飲む 

週５～６日飲む

週３～４日飲む

週１～２日飲む

100.0 

100.0 

100.0 

100.0 

(   66)

(   19)

(   47)

(   93)

13.6 

21.1 

25.5 

17.2 

39.4 

42.1 

29.8 

35.5 

16.7 

21.1 

31.9 

28.0 

13.6 

10.5 

6.4 

9.7 

7.6 

0.0 

2.1 

6.5 

7.6 

5.3 

4.3 

3.2 

1.5 

0.0 

0.0 

0.0 

30～39歳 毎日飲む 

週５～６日飲む

週３～４日飲む

週１～２日飲む

100.0 

100.0 

100.0 

100.0 

(  201)

(   54)

(   67)

(   95)

16.9 

37.0 

32.8 

33.7 

32.3 

33.3 

37.3 

28.4 

30.3 

18.5 

22.4 

17.9 

9.0 

7.4 

1.5 

13.7 

5.0 

1.9 

3.0 

2.1 

6.5 

1.9 

1.5 

4.2 

0.0 

0.0 

1.5 

0.0 

40～49歳 毎日飲む 

週５～６日飲む

週３～４日飲む

週１～２日飲む

100.0 

100.0 

100.0 

100.0 

(  273)

(   79)

(   60)

(   45)

16.8 

25.3 

38.3 

26.7 

36.3 

36.7 

28.3 

31.1 

27.8 

26.6 

20.0 

31.1 

10.6 

5.1 

10.0 

11.1 

3.7 

2.5 

1.7 

0.0 

4.4 

3.8 

1.7 

0.0 

0.4 

0.0 

0.0 

0.0 

50～59歳 毎日飲む 

週５～６日飲む

週３～４日飲む

週１～２日飲む

100.0 

100.0 

100.0 

100.0 

(  369)

(   66)

(   78)

(   58)

14.4 

28.8 

26.9 

56.9 

40.7 

34.8 

42.3 

31.0 

30.4 

33.3 

19.2 

6.9 

10.0 

3.0 

7.7 

3.4 

2.2 

0.0 

1.4 

0.0 

2.4 

0.0 

2.6 

1.7 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

60～69歳 毎日飲む 

週５～６日飲む

週３～４日飲む

週１～２日飲む

100.0 

100.0 

100.0 

100.0 

(  349)

(   55)

(   53)

(   57)

22.9 

47.3 

56.6 

63.2 

44.4 

38.2 

28.3 

21.1 

25.2 

9.1 

7.5 

14.0 

4.9 

1.8 

5.7 

0.0 

0.9 

0.0 

0.0 

1.8 

1.4 

1.8 

0.0 

0.0 

0.3 

1.8 

1.9 

0.0 

男 

70歳以上 毎日飲む 

週５～６日飲む

週３～４日飲む

週１～２日飲む

100.0 

100.0 

100.0 

100.0 

(  257)

(   54)

(   41)

(   41)

42.4 

51.9 

70.7 

70.7 

39.7 

38.9 

24.4 

24.4 

12.5 

5.6 

4.9 

0.0 

4.7 

3.7 

0.0 

2.4 

0.4 

0.0 

0.0 

2.4 

0.4 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

総  数 毎日飲む 

週５～６日飲む

週３～４日飲む

週１～２日飲む

100.0 

100.0 

100.0 

100.0 

(  303)

(  182)

(  206)

(  364)

42.2 

56.0 

64.1 

65.1 

29.7 

30.2 

25.7 

24.7 

17.5 

8.8 

4.9 

5.5 

5.3 

2.7 

3.4 

1.4 

1.3 

0.0 

0.0 

1.1 

3.6 

0.5 

1.0 

1.6 

0.3 

1.6 

1.0 

0.5 

20～29歳 毎日飲む 

週５～６日飲む

週３～４日飲む

週１～２日飲む

100.0 

100.0 

100.0 

100.0 

(   20)

(   16)

(   22)

(   76)

25.0 

56.3 

13.6 

46.1 

30.0 

37.5 

50.0 

30.3 

10.0 

6.3 

18.2 

14.5 

10.0 

0.0 

13.6 

5.3 

0.0 

0.0 

0.0 

1.3 

25.0 

0.0 

0.0 

2.6 

0.0 

0.0 

4.5 

0.0 

30～39歳 毎日飲む 

週５～６日飲む

週３～４日飲む

週１～２日飲む

100.0 

100.0 

100.0 

100.0 

(   62)

(   40)

(   39)

(   82)

29.0 

47.5 

51.3 

58.5 

25.8 

37.5 

38.5 

30.5 

27.4 

12.5 

5.1 

4.9 

9.7 

0.0 

5.1 

1.2 

3.2 

0.0 

0.0 

1.2 

4.8 

2.5 

0.0 

3.7 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

40～49歳 毎日飲む 

週５～６日飲む

週３～４日飲む

週１～２日飲む

100.0 

100.0 

100.0 

100.0 

(   84)

(   57)

(   40)

(   51)

40.5 

50.9 

67.5 

62.7 

39.3 

31.6 

25.0 

29.4 

11.9 

12.3 

2.5 

3.9 

6.0 

5.3 

2.5 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

2.0 

1.2 

0.0 

2.5 

2.0 

1.2 

0.0 

0.0 

0.0 

50～59歳 毎日飲む 

週５～６日飲む

週３～４日飲む

週１～２日飲む

100.0 

100.0 

100.0 

100.0 

(   66)

(   28)

(   50)

(   75)

43.9 

50.0 

76.0 

70.7 

28.8 

42.9 

16.0 

22.7 

18.2 

3.6 

6.0 

4.0 

3.0 

0.0 

0.0 

0.0 

3.0 

0.0 

0.0 

1.3 

3.0 

0.0 

2.0 

0.0 

0.0 

3.6 

0.0 

1.3 

60～69歳 毎日飲む 

週５～６日飲む

週３～４日飲む

週１～２日飲む

100.0 

100.0 

100.0 

100.0 

(   38)

(   26)

(   33)

(   44)

50.0 

73.1 

75.8 

88.6 

18.4 

7.7 

21.2 

11.4 

28.9 

7.0 

0.0 

0.0 

2.6 

7.7 

3.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

3.8 

0.0 

0.0 

女 

70歳以上 毎日飲む 

週５～６日飲む

週３～４日飲む

週１～２日飲む

100.0 

100.0 

100.0 

100.0 

(   33)

(   15)

(   22)

(   36)

69.7 

80.0 

86.4 

83.3 

27.3 

13.3 

9.1 

13.9 

3.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

6.7 

4.5 

2.8 
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◆第52表◆ 「節度のある適度な飲酒」の認識（性・年齢階級別） 
（％） 

区 

分 
回  答 総 数 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳 70歳以上

総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

（実 数） (9,019) (1,094) (1,420) (1,366) (1,755) (1,609) (1,775)

1．清酒0.5合 17.1 21.1 21.6 15.0 14.8 14.5 17.1 

2．清酒１合 49.2 50.9 50.6 54.0 52.0 48.2 41.5 

3．清酒1.5合 9.0 9.5 8.5 10.2 10.1 9.5 6.5 

4．清酒２合 5.9 3.5 5.7 7.1 7.1 7.1 4.3 

5．清酒３合 0.7 0.5 0.8 1.2 0.7 0.7 0.4 

全 

 

国 

6．わからない 18.1 14.5 12.7 12.5 15.3 19.9 30.2 

総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

（実 数） (4,220) (  522) (  683) (  663) (  829) (  768) (  755)

1．清酒0.5合 12.6 17.8 16.4 9.0 10.5 9.6 14.0 

2．清酒１合 48.6 51.0 48.2 49.3 48.1 48.2 47.5 

3．清酒1.5合 14.1 12.1 12.9 15.2 16.4 15.6 11.5 

4．清酒２合 10.1 5.0 9.7 12.1 12.7 12.0 7.5 

5．清酒３合 1.3 0.8 1.8 2.3 1.1 1.3 0.5 

男 

6．わからない 13.3 13.4 11.1 12.1 11.2 13.3 18.8 

総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

（実 数） (4,799) (  572) (  737) (  703) (  926) (  841) (1,020)

1．清酒0.5合 21.0 24.1 26.5 20.6 18.6 19.0 19.4 

2．清酒１合 49.7 50.9 52.8 58.3 55.4 48.2 37.0 

3．清酒1.5合 4.5 7.2 4.5 5.5 4.5 3.9 2.7 

4．清酒２合 2.2 2.1 2.0 2.4 2.1 2.7 2.0 

5．清酒３合 0.2 0.2 0.0 0.1 0.4 0.2 0.3 

女 

6．わからない 22.4 15.6 14.2 12.9 19.0 25.9 38.6 
 
問10：一般的に「節度のある適度な飲酒」とは１日にどれくらいだと思いますか。あてはまる番号を１つ選んで○印

をつけて下さい。 

 

◆第53表の１◆ 飲酒習慣別、「節度のある適度な飲酒」の認識（全国，年齢階級別） 
（％） 

区 

分 
回  答 総 数 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳 70歳以上

総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

（実 数） (9,017) (1,094) (1,420) (1,366) (1,754) (1,608) (1,775) 

1．清酒0.5合 17.1 21.1 21.6 15.0 14.8 14.6 17.1 

2．清酒１合 49.2 50.9 50.6 54.0 51.9 48.1 41.5 

3．清酒1.5合 9.0 9.5 8.5 10.2 10.1 9.5 6.5 

4．清酒２合 5.9 3.5 5.7 7.1 7.1 7.2 4.3 

5．清酒３合 0.7 0.5 0.8 1.2 0.7 0.7 0.4 

全 

 

国 

6．わからない 18.1 14.5 12.7 12.5 15.3 19.9 30.2 

総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

（実 数） (6,741) (  828) (  995) (  901) (1,227) (1,233) (1,557) 

1．清酒0.5合 20.8 24.4 26.8 20.2 18.9 18.2 19.1 

2．清酒１合 49.1 49.8 48.9 56.3 53.3 48.9 41.5 

3．清酒1.5合 4.5 6.8 4.6 4.1 4.6 4.5 3.1 

4．清酒２合 2.2 1.9 2.3 2.1 1.9 2.8 2.2 

5．清酒３合 0.2 0.1 0.2 0.1 0.2 0.2 0.2 

飲 

酒 

習 

慣 

な 

し 

6．わからない 23.2 17.0 17.1 17.2 21.0 25.5 33.8 

総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

（実 数） (2,276) (  266) (  425) (  465) (  527) (  375) (  218) 

1．清酒0.5合 5.9 10.9 9.4 4.9 5.1 2.4 3.2 

2．清酒１合 49.4 54.5 54.4 49.5 48.8 45.6 41.3 

3．清酒1.5合 22.5 18.0 17.6 22.2 23.0 26.1 30.3 

4．清酒２合 16.8 8.3 13.6 16.8 19.2 21.6 19.3 

5．清酒３合 2.3 1.5 2.4 3.2 1.9 2.7 1.8 

飲 

酒 

習 

慣 

あ 

り 

6．わからない 3.1 6.8 2.6 3.4 2.1 1.6 4.1 
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◆第53表の２◆ 飲酒習慣別、「節度のある適度な飲酒」の認識（男，年齢階級別） 
（％） 

区 

分 
回  答 総 数 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳 70歳以上

総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

（実 数） (4,220) (  522) (  683) (  663) (  829) (  768) (  755) 

1．清酒0.5合 12.6 17.8 16.4 9.0 10.5 9.6 14.0 

2．清酒１合 48.6 51.0 48.2 49.3 48.1 48.2 47.5 

3．清酒1.5合 14.1 12.1 12.9 15.2 16.4 15.6 11.5 

4．清酒２合 10.1 5.0 9.7 12.1 12.7 12.0 7.5 

5．清酒３合 1.3 0.8 1.8 2.3 1.1 1.3 0.5 

全 

 

国 

6．わからない 13.3 13.4 11.1 12.1 11.2 13.3 18.8 

総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

（実 数） (2,399) (  338) (  375) (  308) (  387) (  432) (  559) 

1．清酒0.5合 19.1 22.8 23.7 16.2 18.3 16.2 18.2 

2．清酒１合 50.9 50.6 46.9 53.6 51.7 51.9 51.0 

3．清酒1.5合 5.9 8.3 6.4 5.5 6.2 6.0 4.1 

4．清酒２合 2.8 2.4 4.0 2.6 1.8 3.2 2.7 

5．清酒３合 0.3 0 0.5 0.3 0.5 0.2 0 

飲 

酒 

習 

慣 

な 

し 

6．わからない 21.0 16.0 18.4 21.8 21.4 22.5 24.0 

総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

（実 数） (1,821) (  184) (  308) (  355) (  442) (  336) (  196) 

1．清酒0.5合 4.0 8.7 7.5 2.8 3.6 1.2 2.0 

2．清酒１合 45.5 51.6 49.7 45.6 45.0 43.5 37.8 

3．清酒1.5合 24.9 19.0 20.8 23.7 25.3 28.0 32.7 

4．清酒２合 19.7 9.8 16.6 20.3 22.2 23.2 21.4 

5．清酒３合 2.6 2.2 3.2 3.9 1.6 2.7 2.0 

飲 

酒 

習 

慣 

あ 

り 

6．わからない 3.2 8.7 2.3 3.7 2.3 1.5 4.1 

 

◆第53表の３◆ 飲酒習慣別、「節度のある適度な飲酒」の認識（女，年齢階級別） 
（％） 

区 

分 
回  答 総 数 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳 70歳以上

総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

（実 数） (4,797) (  572) (  737) (  703) (  925) (  840) (1,020) 

1．清酒0.5合 21.0 24.1 26.5 20.6 18.6 19.0 19.4 

2．清酒１合 49.7 50.9 52.8 58.3 55.4 48.1 37.0 

3．清酒1.5合 4.5 7.2 4.5 5.5 4.5 3.9 2.7 

4．清酒２合 2.2 2.1 2.0 2.4 2.1 2.7 2.0 

5．清酒３合 0.2 0.2 0 0.1 0.4 0.2 0.3 

全 

 

国 

6．わからない 22.4 15.6 14.2 12.9 19.0 26.0 38.6 

総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

（実 数） (4,342) (  490) (  620) (  593) (  840) (  801) (  998) 

1．清酒0.5合 21.8 25.5 28.7 22.3 19.2 19.4 19.5 

2．清酒１合 48.1 49.2 50.2 57.7 54.0 47.3 36.2 

3．清酒1.5合 3.6 5.7 3.5 3.4 3.9 3.6 2.6 

4．清酒２合 1.9 1.6 1.3 1.9 1.9 2.5 2.0 

5．清酒３合 0.1 0.2 0 0 0.1 0.1 0.3 

飲 

酒 

習 

慣 

な 

し 

6．わからない 24.4 17.8 16.3 14.8 20.8 27.1 39.4 

総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

（実 数） (  455) (   82) (  117) (  110) (   85) (   39) (   22) 

1．清酒0.5合 13.6 15.9 14.5 11.8 12.9 12.8 13.6 

2．清酒１合 64.8 61.0 66.7 61.8 68.2 64.1 72.7 

3．清酒1.5合 12.7 15.9 9.4 17.3 10.6 10.3 9.1 

4．清酒２合 5.1 4.9 6.0 5.5 3.5 7.7 0 

5．清酒３合 1.1 0 0 0.9 3.5 2.6 0 

飲 

酒 

習 

慣 

あ 

り 

6．わからない 2.6 2.4 3.4 2.7 1.2 2.6 4.5 
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◆第54表◆ 睡眠補助を目的とした飲酒の状況（性・年齢階級別） 
（％） 

区 

分 
回  答 総 数 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳 70歳以上

総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

（実 数） (9,133) (1,096) (1,428) (1,373) (1,777) (1,643) (1,816)

1．まったくない 80.4 81.7 78.9 75.7 76.0 81.6 87.4 

2．めったにない 9.7 9.9 9.1 11.5 11.2 10.2 6.8 

3．時々ある 5.8 5.8 7.2 7.7 7.0 4.4 3.3 

4．しばしばある 1.8 1.7 2.3 2.2 2.0 1.5 1.0 

全 

 

国 

5．常にある 2.4 0.8 2.5 2.9 3.8 2.3 1.5 

総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

（実 数） (4,260) (  523) (  687) (  664) (  838) (  778) (  770)

1．まったくない 72.9 79.3 72.6 69.7 64.1 72.6 81.2 

2．めったにない 12.6 10.1 10.2 13.1 15.5 15.2 10.0 

3．時々ある 7.6 7.5 9.9 9.2 9.9 5.5 4.0 

4．しばしばある 2.7 1.7 3.5 3.3 3.5 2.7 1.6 

男 

5．常にある 4.2 1.3 3.8 4.7 7.0 4.0 3.2 

総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

（実 数） (4,873) (  573) (  741) (  709) (  939) (  865) (1,046)

1．まったくない 86.9 83.8 84.6 81.2 86.7 89.6 92.1 

2．めったにない 7.2 9.8 8.1 10.0 7.3 5.8 4.4 

3．時々ある 4.2 4.4 4.7 6.3 4.4 3.4 2.8 

4．しばしばある 0.9 1.7 1.2 1.1 0.6 0.5 0.6 

女 

5．常にある 0.8 0.3 1.3 1.3 1.0 0.8 0.2 
 
問11：ここ１ヶ月間に、あなたは眠るためにお酒（清酒、焼酎、ビール、洋酒など）を使いましたか。あてはまる番

号を１つ選んで○印をつけて下さい。 

 

◆第55表◆ 睡眠補助を目的とした睡眠薬や安定剤などの服薬又は飲酒の状況（性・年齢階級別） 
（％） 

区 

分 
回  答 総 数 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳 70歳以上

総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

（実 数） (9,210) (1,101) (1,433) (1,379) (1,788) (1,661) (1,848)

1．まったくない 71.6 79.8 75.9 72.4 70.6 68.9 66.2 

2．めったにない 10.8 10.3 9.8 12.1 11.8 11.5 9.1 

3．時々ある 8.5 6.4 7.7 8.1 8.6 8.9 10.4 

4．しばしばある 2.5 2.1 2.4 2.6 2.5 2.6 2.5 

全 

 

国 

5．常にある 6.6 1.5 4.3 4.7 6.5 8.1 11.7 

総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

（実 数） (4,278) (  526) (  690) (  665) (  841) (  779) (  777)

1．まったくない 67.5 78.1 70.6 67.1 60.8 66.4 66.4 

2．めったにない 12.6 10.6 10.9 13.2 15.5 14.2 10.3 

3．時々ある 9.0 7.8 9.7 9.3 10.3 7.7 8.9 

4．しばしばある 3.4 1.9 3.6 3.6 3.9 3.6 3.1 

男 

5．常にある 7.5 1.5 5.2 6.8 9.5 8.1 11.3 

総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

（実 数） (4,932) (  575) (  743) (  714) (  947) (  882) (1,071)

1．まったくない 75.2 81.4 80.9 77.5 79.3 71.2 66.0 

2．めったにない 9.1 9.9 8.7 11.1 8.6 9.1 8.3 

3．時々ある 8.1 5.0 5.8 7.0 7.0 9.9 11.6 

4．しばしばある 1.7 2.3 1.2 1.7 1.3 1.8 2.1 

女 

5．常にある 5.9 1.4 3.4 2.8 3.9 8.0 12.0 
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◆第56表◆ 歯間部清掃用器具の使用状況（性・年齢階級別） 
（％） 

区 

分 
回  答 総 数 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳 70歳以上

総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

（実 数） (9,771) (  580) (1,100) (1,430) (1,378) (1,788) (1,656) (1,839)

1．はい 21.2 9.3 16.3 24.8 28.2 24.2 24.5 14.2 

全 

国 

2．いいえ 78.8 90.7 83.7 75.2 71.8 75.8 75.5 85.8 

総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

（実 数） (4,553) (  283) (  526) (  688) (  664) (  841) (  777) (  774)

1．はい 17.2 7.4 9.3 17.2 22.3 20.2 20.2 15.2 
男 

2．いいえ 82.8 92.6 90.7 82.8 77.7 79.8 79.8 84.8 

総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

（実 数） (5,218) (  297) (  574) (  742) (  714) (  947) (  879) (1,065)

1．はい 24.8 11.1 22.6 31.8 33.8 27.8 28.2 13.4 
女 

2．いいえ 75.2 88.9 77.4 68.2 66.2 72.2 71.8 86.6 
 
問12：あなたは、歯ブラシ以外に歯と歯の間を清掃するための専用器具（デンタルフロスや歯間ブラシなど）を使用

していますか。 

 

 

◆第57表◆ 歯の状態（性・年齢階級別） 
（％） 

区 

分 
回  答 総 数 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳 70歳以上

総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

（実 数） (9,762) (  578) (1,100) (1,431) (1,377) (1,784) (1,657) (1,835)

1．全部ある 34.8 83.4 74.4 60.3 36.8 21.9 13.8 5.8 

2．ほとんどある 32.7 14.2 20.7 33.3 50.3 45.9 36.1 16.2 

3．半分くらいある 14.1 0.3 1.9 5.1 9.9 22.1 24.9 18.6 

4．ほとんどない 10.0 0.5 1.7 0.7 2.5 8.0 16.0 27.3 

全 

 

国 

5．まったくない 8.4 1.6 1.3 0.6 0.6 2.0 9.3 32.2 

総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

（実 数） (4,550) (  281) (  526) (  689) (  663) (  840) (  778) (  773)

1．全部ある 34.2 82.2 70.9 55.7 34.1 21.1 14.8 6.5 

2．ほとんどある 34.2 15.3 23.2 36.3 52.3 45.7 36.5 16.0 

3．半分くらいある 14.5 0.4 2.5 6.1 10.1 22.5 23.3 21.3 

4．ほとんどない 9.5 0.7 1.9 1.0 2.9 8.3 15.0 27.0 

男 

5．まったくない 7.6 1.4 1.5 0.9 0.6 2.4 10.4 29.1 

総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

（実 数） (5,212) (  297) (  574) (  742) (  714) (  944) (  879) (1,062)

1．全部ある 35.3 84.5 77.5 64.6 39.4 22.7 12.9 5.3 

2．ほとんどある 31.4 13.1 18.5 30.5 48.3 46.1 35.7 16.3 

3．半分くらいある 13.9 0.3 1.4 4.2 9.7 21.8 26.3 16.6 

4．ほとんどない 10.4 0.3 1.6 0.4 2.1 7.7 16.8 27.5 

女 

5．まったくない 9.1 1.7 1.0 0.4 0.6 1.7 8.3 34.4 
 
問13：あなたの歯の状態について、あてはまる番号を１つ選んで○印をつけて下さい。 
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◆第58表◆ 意識的な運動の実施状況（性・年齢階級別） 
（％） 

区 

分 
回  答 総 数 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳 70歳以上 

20歳以上

（再掲）

総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

（実 数） (9,759) (  580) (1,100) (1,431) (1,377) (1,785) (1,652) (1,834) (9,179)

1．いつもしている 16.7 24.5 9.7 7.8 10.3 13.9 25.5 24.9 16.2 

2．時々している 38.3 32.2 39.1 34.5 35.8 42.9 41.8 37.0 38.7 

3．以前していたが、現在なし 19.7 21.4 25.6 28.4 25.2 17.8 12.4 13.3 19.6 

全 

 

国 

4．まったくしたことがない 25.3 21.9 25.5 29.3 28.7 25.3 20.3 24.9 25.5 

総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

（実 数） (4,546) (  283) (  525) (  690) (  663) (  841) (  774) (  770) (4,263)

1．いつもしている 17.5 31.1 12.2 7.8 9.8 13.0 26.9 27.1 16.6 

2．時々している 37.5 37.1 41.0 36.1 34.7 39.1 37.2 37.7 37.6 

3．以前していたが、現在なし 18.9 18.4 23.4 26.7 24.4 18.0 12.5 11.6 18.9 

男 

4．まったくしたことがない 26.1 13.4 23.4 29.4 31.1 30.0 23.4 23.6 26.9 

総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

（実 数） (5,213) (  297) (  575) (  741) (  714) (  944) (  878) (1,064) (4,916)

1．いつもしている 16.0 18.2 7.5 7.8 10.8 14.8 24.3 23.2 15.8 

2．時々している 39.0 27.6 37.4 33.1 36.8 46.3 45.9 36.5 39.7 

3．以前していたが、現在なし 20.5 24.2 27.7 30.0 25.9 17.7 12.3 14.6 20.3 

女 

4．まったくしたことがない 24.6 30.0 27.5 29.1 26.5 21.2 17.5 25.8 24.2 
 
問14：あなたは、日頃から、日常生活の中で、健康の維持・増進のために意識的に身体を動かすなどの運動をしてい

ますか。（ただし、学校の授業で行っているものは除きます）あてはまる番号を１つ選んで○印をつけて下さ

い。 

 

◆第59表◆ 外出の状況（性・年齢階級別） 
（％） 

区 

分 
回  答 総 数 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳 70歳以上 

60歳以上

（再掲）

80歳以上

（再掲）

総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

（実 数） (9,765) (579) (1,096) (1,431) (1,378) (1,786) (1,658) (1,837) (3,495) (  563)

1．自分から積極的 51.3 40.9 50.5 55.6 48.5 53.1 57.1 46.5 51.6 38.7 

2．仲間がいれば外出 33.6 47.8 41.1 34.8 37.0 32.8 29.0 26.1 27.5 21.1 

3．仕方なく外出 8.5 5.9 5.0 7.2 10.2 9.8 8.9 9.6 9.3 9.4 

4．極力外出はしない 2.2 1.6 0.9 1.3 2.0 1.8 1.7 4.8 3.3 7.5 

全 

 

国 

5．外出はほとんどない 4.4 3.8 2.4 1.1 2.4 2.5 3.2 13.0 8.3 23.3 

総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

（実 数） (4,547) (  282) (  522) (  690) (  664) (  839) (  778) (  772) (1,550) (  212)

1．自分から積極的 47.9 39.0 45.6 49.0 42.2 48.5 53.9 49.7 51.8 45.3 

2．仲間がいれば外出 33.5 47.9 42.5 37.8 36.9 31.3 27.9 23.4 25.7 18.4 

3．仕方なく外出 11.5 7.1 7.1 9.6 14.6 14.3 12.5 10.9 11.7 11.8 

4．極力外出はしない 2.5 1.4 1.0 2.2 3.0 2.0 2.2 4.4 3.3 7.1 

男 

5．外出はほとんどない 4.7 4.6 3.8 1.4 3.3 3.8 3.6 11.5 7.5 17.5 

総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

（実 数） (5,218) (  297) (  574) (  741) (  714) (  947) (  880) (1,065) (1,945) (  351)

1．自分から積極的 54.2 42.8 55.1 61.8 54.3 57.2 60.0 44.2 51.4 34.8 

2．仲間がいれば外出 33.7 47.8 39.9 32.0 37.1 34.0 30.0 28.0 28.9 22.8 

3．仕方なく外出 6.0 4.7 3.1 5.0 6.0 5.8 5.8 8.7 7.4 8.0 

4．極力外出はしない 2.0 1.7 0.9 0.4 1.0 1.7 1.4 5.1 3.4 7.7 

女 

5．外出はほとんどない 4.2 3.0 1.0 0.8 1.5 1.3 2.8 14.0 8.9 26.8 
 
問15：あなたは、日常生活の中で買い物や散歩などを含め、外出についてはどのように行動していますか。あてはま

る番号を１つ選んで○印をつけて下さい。 
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◆第60表◆ 地域活動への参加状況（性・年齢階級別） 
（％） 

設 問 区分 回答 総 数 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳 70歳以上 60歳以上 （再掲） 
1．は い 31.0 28.1 37.8 30.6 29.9 34.2 32.7 24.2 28.1 
2．いいえ 69.0 71.9 62.2 69.4 70.1 65.8 67.3 75.8 71.9 
計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

全 

国 

（実数） (9,760) (  580) (1,099) (1,430) (1,378) (1,786) (1,653) (1,834) (3,487) 
1．は い 30.5 31.4 41.4 37.2 27.7 29.2 28.0 23.1 25.5 
2．いいえ 69.5 68.6 58.6 62.8 72.3 70.8 72.0 76.9 74.5 
計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 男 

（実数） (4,549) (  283) (  524) (  690) (  664) (  840) (  776) (  772) (1,548) 
1．は い 31.4 24.9 34.4 24.3 31.9 38.6 36.9 25.0 30.2 
2．いいえ 68.6 75.1 65.6 75.7 68.1 61.4 63.1 75.0 69.8 
計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

１ 趣味 

女 

（実数） (5,211) (  297) (  575) (  740) (  714) (  946) (  877) (1,062) (1,939) 
1．は い 27.4 36.4 34.2 32.4 31.3 26.0 25.9 16.4 20.8 
2．いいえ 72.6 63.6 65.8 67.6 68.7 74.0 74.1 83.6 79.2 
計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

全 

国 

（実数） (9,760) (  580) (1,099) (1,430) (1,378) (1,786) (1,653) (1,834) (3,487) 
1．は い 33.1 48.4 42.9 38.7 36.6 28.8 30.3 20.2 25.2 
2．いいえ 66.9 51.6 57.1 61.3 63.4 71.2 69.7 79.8 74.8 
計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 男 

（実数） (4,549) (  283) (  524) (  690) (  664) (  840) (  776) (  772) (1,548) 
1．は い 22.5 24.9 26.3 26.5 26.5 23.6 22.0 13.6 17.4 
2．いいえ 77.5 75.1 73.7 73.5 73.5 76.4 78.0 86.4 82.6 
計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

２ 健康・
スポーツ 

女 

（実数） (5,211) (  297) (  575) (  740) (  714) (  946) (  877) (1,062) (1,939) 
1．は い 7.2 0.9 3.9 4.8 6.0 8.2 11.3 9.5 10.3 
2．いいえ 92.8 99.1 96.1 95.2 94.0 91.8 88.7 90.5 89.7 
計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

全 

国 

（実数） (9,760) (  580) (1,099) (1,430) (1,378) (1,786) (1,653) (1,834) (3,487) 
1．は い 8.2 0.4 4.0 5.2 6.0 8.5 13.5 12.7 13.0 
2．いいえ 91.8 99.6 96.0 94.8 94.0 91.5 86.5 87.3 87.0 
計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 男 

（実数） (4,549) (  283) (  524) (  690) (  664) (  840) (  776) (  772) (1,548) 
1．は い 6.4 1.3 3.8 4.3 6.0 7.9 9.4 7.3 8.1 
2．いいえ 93.6 98.7 96.2 95.7 94.0 92.1 90.6 92.7 91.9 
計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

３ 生産・
就業 

女 

（実数） (5,211) (  297) (  575) (  740) (  714) (  946) (  877) (1,062) (1,939) 
1．は い 11.7 13.4 9.1 14.7 17.7 13.2 9.7 6.2 7.8 
2．いいえ 88.3 86.6 90.9 85.3 82.3 86.8 90.3 93.8 92.2 
計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

全 

国 

（実数） (9,760) (  580) (1,099) (1,430) (1,378) (1,786) (1,653) (1,834) (3,487) 
1．は い 8.9 12.7 6.1 8.1 12.5 9.2 8.6 6.9 7.8 
2．いいえ 91.1 87.3 93.9 91.9 87.5 90.8 91.4 93.1 92.2 
計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 男 

（実数） (4,549) (  283) (  524) (  690) (  664) (  840) (  776) (  772) (1,548) 
1．は い 14.1 14.1 11.8 20.8 22.5 16.7 10.7 5.6 7.8 
2．いいえ 85.9 85.9 88.2 79.2 77.5 83.3 89.3 94.4 92.2 
計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

４ 教育・
文化 

女 

（実数） (5,211) (  297) (  575) (  740) (  714) (  946) (  877) (1,062) (1,939) 
1．は い 6.9 2.1 1.8 5.5 9.3 9.2 9.6 6.1 7.7 
2．いいえ 93.1 97.9 98.2 94.5 90.7 90.8 90.4 93.9 92.3 
計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

全 

国 

（実数） (9,760) (  580) (1,099) (1,430) (1,378) (1,786) (1,653) (1,834) (3,487) 
1．は い 7.6 1.1 1.9 6.5 8.4 9.2 10.8 8.9 9.9 
2．いいえ 92.4 98.9 98.1 93.5 91.6 90.8 89.2 91.1 90.1 
計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 男 

（実数） (4,549) (  283) (  524) (  690) (  664) (  840) (  776) (  772) (1,548) 
1．は い 6.3 3.0 1.7 4.6 10.1 9.3 8.6 4.0 6.0 
2．いいえ 93.7 97.0 98.3 95.4 89.9 90.7 91.4 96.0 94.0 
計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

５ 生活環
境改善 

女 

（実数） (5,211) (  297) (  575) (  740) (  714) (  946) (  877) (1,062) (1,939) 
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設問 区

分 回答 総 数 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳 70歳以上 60歳以上 （再掲） 
1．は い 5.2 1.2 1.7 5.9 8.3 6.7 6.4 3.3 4.8 
2．いいえ 94.8 98.8 98.3 94.1 91.7 93.3 93.6 96.7 95.2 
計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

全 

国 

（実数） (9,760) (  580) (1,099) (1,430) (1,378) (1,786) (1,653) (1,834) (3,487) 
1．は い 6.9 1.4 2.7 6.2 9.5 9.4 8.8 5.7 7.2 
2．いいえ 93.1 98.6 97.3 93.8 90.5 90.6 91.2 94.3 92.8 
計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 男 

（実数） (4,549) (  283) (  524) (  690) (  664) (  840) (  776) (  772) (1,548) 
1．は い 3.8 1.0 0.9 5.7 7.3 4.2 4.2 1.6 2.8 
2．いいえ 96.2 99.0 99.1 94.3 92.7 95.8 95.8 98.4 97.2 
計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

６ 
 安全管理 

女 

（実数） (5,211) (  297) (  575) (  740) (  714) (  946) (  877) (1,062) (1,939) 
1．は い 5.9 5.5 4.3 4.1 5.3 5.9 8.1 7.0 7.5 
2．いいえ 94.1 94.5 95.7 95.9 94.7 94.1 91.9 93.0 92.5 
計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

全 

国 

（実数） (9,760) (  580) (1,099) (1,430) (1,378) (1,786) (1,653) (1,834) (3,480) 
1．は い 4.5 3.5 2.3 2.9 4.4 3.5 6.7 6.9 6.8 
2．いいえ 95.5 96.5 97.7 97.1 95.6 96.5 93.3 93.1 93.2 
計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 男 

（実数） (4,549) (  283) (  524) (  690) (  664) (  840) (  776) (  772) (1,548) 
1．は い 7.1 7.4 6.1 5.1 6.2 8.0 9.4 7.1 8.0 
2．いいえ 92.9 92.6 93.9 94.9 93.8 92.0 90.6 92.9 92.0 
計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

７ 福祉・
保健 

女 

（実数） (5,211) (  297) (  575) (  740) (  714) (  946) (  877) (1,062) (1,939) 
1．は い 28.2 11.4 12.8 31.0 39.3 33.7 30.2 25.0 27.4 
2．いいえ 71.8 88.6 87.2 69.0 60.7 66.3 69.8 75.0 72.6 
計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

全 

国 

（実数） (9,760) (  580) (1,099) (1,430) (1,378) (1,786) (1,653) (1,834) (3,489) 
1．は い 28.2 10.2 13.5 25.8 38.1 33.1 33.4 27.7 30.4 
2．いいえ 71.8 89.8 86.5 74.2 61.9 66.9 66.6 72.3 69.6 
計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 男 

（実数） (4,549) (  283) (  524) (  690) (  664) (  840) (  776) (  772) (1,548) 
1．は い 28.2 12.5 12.2 35.8 40.5 34.1 27.4 23.0 25.0 
2．いいえ 71.8 87.5 87.8 64.2 59.5 65.9 72.6 77.0 75.0 
計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

８ 
 地域行事 

女 

（実数） (5,211) (  297) (  575) (  740) (  714) (  946) (  877) (1,062) (1,939) 
1．は い 34.0 41.2 37.9 31.0 28.4 30.7 30.1 42.8 36.8 
2．いいえ 66.0 58.8 62.1 69.0 71.6 69.3 69.9 57.2 63.2 
計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

全 

国 

（実数） (9,760) (  580) (1,099) (1,430) (1,378) (1,786) (1,653) (1,834) (3,487) 
1．は い 32.0 35.3 33.2 28.4 28.5 32.0 29.3 38.7 34.0 
2．いいえ 68.0 64.7 66.8 71.6 71.5 68.0 70.7 61.3 66.0 
計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 男 

（実数） (4,549) (  283) (  524) (  690) (  664) (  840) (  776) (  772) (1,548) 
1．は い 35.8 46.8 42.1 33.5 28.3 29.5 30.8 45.8 39.0 
2．いいえ 64.2 53.2 57.9 66.5 71.7 70.5 69.2 54.2 61.0 
計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

９ 参加し
たものは
ない 

女 

（実数） (5,211) (  297) (  575) (  740) (  714) (  946) (  877) (1,062) (1,939)  
問16：あなたは、この１年間に、個人でまたは友人と、あるいはグループや団体で自主的に行われている次のよう

な活動に参加したことがありますか。あてはまる番号をすべて選んで○印をつけて下さい。 
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◆第61表◆ 「健康日本21」の認知状況（性・年齢階級別） 
（％） 

区 
分 

回  答 総 数 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳 70歳以上 

総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 
（実 数） (9,774) (  579) (1,101) (1,432) (1,378) (1,783) (1,657) (1,844) 

1．内容を知っている 3.4 3.3 3.7 2.4 3.1 4.2 3.6 3.0 
2．聞いたことはあるが内容は知らない 18.4 10.7 12.2 13.4 17.3 18.8 25.5 22.6 
3．聞いたことがない 33.8 47.3 44.1 39.7 36.4 27.8 22.6 32.5 

全 
 
国 

4．今回の調査で初めて知った 44.4 38.7 40.0 44.5 43.1 49.2 48.3 41.9 
総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 
（実 数） (4,552) (  282) (  526) (  690) (  664) (  840) (  775) (  775) 

1．内容を知っている 2.9 2.8 2.9 2.0 2.4 3.8 3.1 3.1 
2．聞いたことはあるが内容は知らない 17.2 9.6 10.8 11.6 14.6 18.7 22.2 25.0 
3．聞いたことがない 35.8 48.6 47.0 41.2 41.1 31.5 23.9 30.8 

男 

4．今回の調査で初めて知った 44.0 39.0 39.4 45.2 41.9 46.0 50.8 41.0 
総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 
（実 数） (5,222) (  297) (  575) (  742) (  714) (  943) (  882) (1,069) 

1．内容を知っている 3.7 3.7 4.5 2.7 3.8 4.6 4.1 3.0 
2．聞いたことはあるが内容は知らない 19.5 11.8 13.4 15.1 19.9 18.9 28.5 20.9 
3．聞いたことがない 32.0 46.1 41.6 38.4 32.1 24.5 21.4 33.7 

女 

4．今回の調査で初めて知った 44.8 38.4 40.5 43.8 44.3 52.1 46.0 42.5  
問17：あなたは「健康日本21（21世紀における国民健康づくり運動）」を知っていましたか。あてはまる番号を１つ

選んで○印をつけて下さい。 
 
 

◆第62表◆ 生活習慣病の認知状況（性・年齢階級別） 
（％） 

区 
分 

回  答 総 数 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳 70歳以上 

総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 
（実 数） (9,768) (  580) (1,101) (1,432) (1,377) (1,782) (1,655) (1,841) 

1．内容を知っている 48.5 53.3 50.9 50.5 57.6 53.2 48.8 32.4 
2．言葉を聞いたことはあるが 
  内容は知らない 

36.8 30.2 36.6 40.3 34.4 35.4 38.1 38.1 

全 
 
国 

3．知らない 14.7 16.6 12.5 9.2 8.0 11.4 13.1 29.5 
総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 
（実 数） (4,548) (  283) (  526) (  689) (  663) (  838) (  775) (  774) 

1．内容を知っている 44.2 49.1 42.8 45.6 51.4 44.7 45.0 34.6 
2．言葉を聞いたことはあるが 
  内容は知らない 

39.4 32.9 40.7 41.7 37.9 39.4 41.4 38.0 
男 

3．知らない 16.4 18.0 16.5 12.8 10.7 15.9 13.5 27.4 
総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 
（実 数） (5,220) (  297) (  575) (  743) (  714) (  944) (  880) (1,067) 

1．内容を知っている 52.2 57.2 58.3 55.0 63.3 60.7 52.2 30.8 
2．言葉を聞いたことはあるが 
  内容は知らない 

34.5 27.6 32.9 39.0 31.2 31.9 35.1 38.1 
女 

3．知らない 13.3 15.2 8.9 5.9 5.5 7.4 12.7 31.0  
問18：あなたは、生活習慣病とは何か知っていますか。あてはまる番号を１つ選んで○印をつけて下さい。 
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◆第63表◆ 健康に関する教室等への参加状況（性・年齢階級別） 
（％） 

区 
分 

回  答 総 数 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳 70歳以上 

総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 
（実 数） (9,771) (  580) (1,101) (1,433) (1,377) (1,784) (1,655) (1,841) 

1．週に１回程度 2.2 2.1 1.9 1.2 1.5 2.4 3.4 2.4 
2．月に１～２回程度 2.4 1.2 0.8 1.2 1.4 2.1 3.4 4.9 
3．年に数回程度 13.5 7.2 7.0 7.8 15.2 15.5 17.8 16.5 
4．参加したことはないが 
  参加したいと思う 

35.5 19.0 25.8 32.5 40.6 44.8 41.8 30.2 

全 
 
国 

5．参加したことはなく関心がない 46.4 70.5 64.5 57.3 41.4 35.1 33.5 46.0 
総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 
（実 数） (4,556) (  283) (  526) (  690) (  664) (  840) (  778) (  775) 

1．週に１回程度 1.4 2.5 1.5 0.6 1.5 1.1 1.3 2.2 
2．月に１～２回程度 1.8 0.7 1.0 1.0 1.4 1.3 1.9 4.3 
3．年に数回程度 10.7 8.5 7.0 6.2 9.5 11.9 12.9 15.5 
4．参加したことはないが 
  参加したいと思う 

31.5 13.8 17.5 25.2 36.4 38.7 41.9 30.8 

男 

5．参加したことはなく関心がない 54.5 74.6 73.0 67.0 51.2 47.0 42.0 47.2 
総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 
（実 数） (5,215) (  297) (  575) (  743) (  713) (  944) (  877) (1,066) 

1．週に１回程度 2.8 1.7 2.3 1.7 1.4 3.5 5.4 2.5 
2．月に１～２回程度 3.0 1.7 0.7 1.3 1.4 2.9 4.7 5.4 
3．年に数回程度 15.9 6.1 7.0 9.3 20.5 18.8 22.2 17.3 
4．参加したことはないが 
  参加したいと思う 

38.9 23.9 33.4 39.3 44.5 50.3 41.7 29.7 

女 

5．参加したことはなく関心がない 39.4 66.7 56.7 48.3 32.3 24.6 26.0 45.0  
問19：あなたは健康に関する教室や講演会、イベント、自主グループ等の活動に参加したことがありますか。あては

まる番号を１つ選んで○印をつけて下さい。 
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◆第64表◆ 健康に関する情報源（性・年齢階級別）〔複数回答〕 
（％） 

 総 数 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳 70歳以上 
対 象 者 数 9,776 580 1,101 1,433 1,378 1,784 1,658 1,842 

 1．家族 31.7 43.3 40.4 35.5 31.8 31.7 28.2 23.2 
 2．友人・知人 31.0 23.8 33.1 32.0 33.4 39.4 32.4 20.2 
 3．学校（高校・大学等） 5.0 57.4 9.4 2.0 1.4 0.3 0.2 0.1 
 4．保健所や保健センター 6.8 0.2 2.9 5.2 6.2 8.9 10.2 7.8 
 5．職場（サークル以外） 12.0 1.6 18.3 19.5 21.3 16.5 5.5 0.5 
 6．医療機関（病院等） 22.5 4.3 13.3 16.6 23.1 27.4 29.9 26.6 
 7．健康教室や講習会 4.5 1.4 1.2 2.1 4.4 5.4 6.1 7.1 
 8．スポーツ施設 2.7 2.8 4.2 2.6 3.3 3.3 2.6 1.1 
 9．テレビ 69.7 59.1 67.5 68.9 68.4 74.5 74.0 67.6 
10．ラジオ 13.2 4.7 8.4 10.5 15.2 17.7 16.3 12.0 
11．新聞 43.8 19.3 29.7 41.3 50.9 55.2 49.8 40.3 
12．雑誌・本 36.3 30.9 42.6 45.0 45.6 41.4 32.1 19.3 
13．ポスター等の広告 7.0 7.8 5.7 5.9 7.0 10.9 7.7 3.9 
14．インターネット 6.8 8.1 14.1 14.4 9.8 4.0 2.5 0.4 
15．グループ活動 3.8 0.9 2.8 2.6 3.4 4.9 5.2 4.3 

全 
 
国 

16．特になし 1.9 1.9 1.9 1.9 1.9 1.9 1.9 1.9 
対 象 者 数 4,554 283 526 690 664 840 777 774 

 1．家族 33.7 40.3 38.4 35.1 32.5 36.0 34.9 24.4 
 2．友人・知人 23.5 21.9 26.6 24.5 23.0 27.5 25.1 15.8 
 3．学校（高校・大学等） 4.7 53.0 9.3 0.6 1.1 0.1 0.1 0.1 
 4．保健所や保健センター 5.1 0.0 1.3 2.2 5.6 6.0 8.1 7.8 
 5．職場（サークル以外） 13.0 1.1 16.3 19.9 23.8 17.6 6.8 0.8 
 6．医療機関（病院等） 21.3 4.2 7.8 13.0 20.0 25.5 31.5 30.1 
 7．健康教室や講習会 3.0 0.7 1.0 0.7 3.5 3.3 3.2 6.2 
 8．スポーツ施設 2.8 4.2 3.8 2.9 3.0 2.9 2.7 1.4 
 9．テレビ 63.5 58.7 60.3 61.2 60.8 67.3 67.6 63.4 
10．ラジオ 14.6 5.3 9.1 14.9 17.0 19.8 16.5 12.1 
11．新聞 42.6 20.1 26.4 36.7 44.3 52.3 50.5 47.2 
12．雑誌・本 29.6 23.7 31.4 32.2 35.1 36.1 26.4 19.6 
13．ポスター等の広告 6.1 8.1 4.4 4.1 5.1 9.4 8.5 3.5 
14．インターネット 7.6 8.8 11.4 14.3 11.4 5.7 3.9 0.9 
15．グループ活動 3.1 1.1 2.9 2.3 2.1 3.3 3.6 4.9 

男 

16．特になし 1.9 1.8 1.8 1.8 1.9 1.9 1.9 1.9 
対 象 者 数 5,222 297 575 743 714 944 881 1,068 

 1．家族 30.0 46.1 42.3 35.8 31.1 27.9 22.4 22.4 
 2．友人・知人 37.6 25.6 39.0 38.9 43.0 50.0 38.9 23.4 
 3．学校（高校・大学等） 5.4 61.6 9.4 3.2 1.7 0.4 0.2 0.1 
 4．保健所や保健センター 8.3 0.3 4.3 8.1 6.9 11.4 12.0 7.9 
 5．職場（サークル以外） 11.2 2.0 20.0 19.1 18.9 15.6 4.4 0.3 
 6．医療機関（病院等） 23.6 4.4 18.3 19.9 26.1 29.1 28.4 24.1 
 7．健康教室や講習会 5.8 2.0 1.4 3.4 5.3 7.2 8.6 7.7 
 8．スポーツ施設 2.6 1.3 4.5 2.3 3.5 3.6 2.5 0.8 
 9．テレビ 75.2 59.6 74.1 76.0 75.5 80.9 79.7 70.7 
10．ラジオ 11.9 4.0 7.8 6.3 13.6 15.8 16.1 11.9 
11．新聞 44.9 18.5 32.7 45.6 57.1 57.8 49.1 35.4 
12．雑誌・本 42.1 37.7 52.9 56.9 55.5 46.1 37.2 19.0 
13．ポスター等の広告 7.7 7.4 7.0 7.5 8.8 12.2 7.0 4.2 
14．インターネット 6.1 7.4 16.5 14.4 8.3 2.5 1.4 0.0 
15．グループ活動 4.4 0.7 2.8 2.8 4.6 6.3 6.6 3.9 

女 

16．特になし 1.9 1.9 1.9 1.9 2.0 2.0 1.9 1.9  
問20：あなたは、生活習慣改善や健康づくりに関する知識や情報を何から得ていますか。あてはまる番号をすべて選

んで○印をつけて下さい。 
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◆第65表◆ 喫煙経験の状況（性・年齢階級別） 
（％） 

区 
分 

回  答 総 数 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳 70歳以上 

総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 
（実 数） (9,158) (1,099) (1,429) (1,374) (1,777) (1,650) (1,829) 

1．合計100本以上又は６ヶ月以上 39.6 40.9 45.8 44.5 43.9 34.5 30.7 
2．合計100本未満で６ヶ月未満 7.1 9.6 8.3 8.4 5.2 5.6 6.6 

全 
 
国 
3．まったく吸ったことがない 53.3 49.6 45.9 47.0 50.9 59.9 62.7 

総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 
（実 数） (4,245) (  524) (  688) (  663) (  832) (  772) (  766) 

1．合計100本以上又は６ヶ月以上 68.0 59.0 68.3 72.1 76.6 65.0 64.1 
2．合計100本未満で６ヶ月未満 8.9 7.8 7.1 7.7 7.3 9.6 13.1 

男 

3．まったく吸ったことがない 23.1 33.2 24.6 20.2 16.1 25.4 22.8 
総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

（実 数） (4,913) (  575) (  741) (  711) (  945) (  878) (1,063) 
1．合計100本以上又は６ヶ月以上 15.1 24.3 24.8 18.8 15.1 7.7 6.7 
2．合計100本未満で６ヶ月未満 5.5 11.1 9.4 9.1 3.4 2.1 2.0 

女 

3．まったく吸ったことがない 79.4 64.5 65.7 72.0 81.5 90.2 91.3  
問25：あなたは、これまでにたばこを吸ったことがありますか。あてはまる番号を１つ選んで○印をつけて下さい。 

 
 

◆第66表の１◆ 現在の喫煙状況（性・年齢階級別） 
（％） 

区 
分 

回  答 総 数 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳 70歳以上 

総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 
（実 数） (4,209) (  550) (  772) (  714) (  863) (  650) (  660) 

1．毎日吸う 57.4 67.5 64.4 63.9 62.2 49.4 35.6 
2．ときどき吸っている 5.0 10.4 5.1 4.2 4.3 3.7 3.3 

全 
 
国 
3．今は吸っていない 37.6 22.2 30.6 31.9 33.5 46.9 61.1 

総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 
（実 数） (3,212) (  348) (  519) (  518) (  690) (  565) (  572) 

1．毎日吸う 59.1 80.2 71.5 68.5 63.0 47.4 33.4 
2．ときどき吸っている 3.9 8.0 4.6 2.7 3.8 2.7 3.3 

男 

3．今は吸っていない 37.0 11.8 23.9 28.8 33.2 49.9 63.3 
総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

（実 数） (  997) (  202) (  253) (  196) (  173) (   85) (   88) 
1．毎日吸う 52.0 45.5 49.8 51.5 59.0 62.4 50.0 
2．ときどき吸っている 8.3 14.4 5.9 8.2 6.4 10.6 3.4 

女 

3．今は吸っていない 39.7 40.1 44.3 40.3 34.7 27.1 46.6  
問29：現在（この１ヶ月間）、あなたはたばこを吸っていますか。あてはまる番号を１つ選んで○印をつけて下さい。 
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◆第66表の２◆ この１ヶ月間にたばこを吸っている者の割合（性・年齢階級別） 

 
 

 総 数 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳 70歳以上 

①毎日吸う(人) 1,899 279 371 355 435 268 191 
②ときどき吸っている(人) 126 28 24 14 26 15 19 
③不詳(人) 51 2 0 11 8 11 19 
④生活習慣調査票に回答した者(人) 4,280 526 690 666 841 780 777 
Ａ：①＋② 2,025 307 395 369 461 283 210 
Ｂ：④－③ 4,229 524 690 655 833 769 758 

男 

この１ヶ月間にたばこを吸ってい
る者の割合(％) （Ａ／Ｂ×100） 

47.9 58.6 57.2 56.3 55.3 36.8 27.7 

①毎日吸う(人) 518 92 126 101 102 53 44 
②ときどき吸っている(人) 83 29 15 16 11 9 3 
③不詳(人) 13 2 1 3 2 1 4 
④生活習慣調査票に回答した者(人) 4,934 575 743 716 947 882 1,071 
Ａ：①＋② 601 121 141 117 113 62 47 
Ｂ：④－③ 4,921 573 742 713 945 881 1,067 

女 

この１ヶ月間にたばこを吸ってい
る者の割合(％) （Ａ／Ｂ×100） 

12.2 21.1 19.0 16.4 12.0 7.0 4.4 

 
 

◆第67表◆ この１ヶ月間にたばこを吸っている者の喫煙経験の状況（性・年齢階級別） 
（％） 

区 
分 

回  答 総 数 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳 70歳以上 

総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 
（実 数） (2,626) (  428) (  536) (  486) (  574) (  345) (  257) 

1．合計100本以上又は６ヶ月以上 96.0 93.7 97.9 97.1 95.8 95.1 95.3 
全 
国 
2．合計100本未満で６ヶ月未満 4.0 6.3 2.1 2.9 4.2 4.9 4.7 

総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 
（実 数） (2,025) (  307) (  395) (  369) (  461) (  283) (  210) 

1．合計100本以上又は６ヶ月以上 97.1 95.1 99.0 98.1 97.4 96.1 95.2 
男 

2．合計100本未満で６ヶ月未満 2.9 4.9 1.0 1.9 2.6 3.9 4.8 
総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

（実 数） (  601) (  121) (  141) (  117) (  113) (   62) (   47) 
1．合計100本以上又は６ヶ月以上 92.3 90.1 95.0 94.0 89.4 90.3 95.7 

女 

2．合計100本未満で６ヶ月未満 7.7 9.9 5.0 6.0 10.6 9.7 4.3 
 



208 

◆第68表◆ 喫煙の状況（性・年齢階級別） 
（％） 

区 
分 

回  答 総 数 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳 70歳以上 

総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 
（実 数） (9,110) (1,097) (1,428) (1,364) (1,769) (1,639) (1,813) 

1．現在習慣的に喫煙している者 27.7 36.6 36.8 34.6 31.1 20.0 13.5 
2．過去習慣的に喫煙していた者 11.6 4.2 9.0 9.5 12.5 14.1 16.6 

全 
 
国 
3．喫煙しない者 60.7 59.3 54.3 55.9 56.4 65.9 69.9 

総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 
（実 数） (4,204) (  523) (  688) (  654) (  826) (  761) (  752) 

1．現在習慣的に喫煙している者 46.8 55.8 56.8 55.4 54.4 35.7 26.6 
2．過去習慣的に喫煙していた者 20.9 3.1 11.5 16.4 22.0 28.8 36.8 

男 

3．喫煙しない者 32.3 41.1 31.7 28.3 23.6 35.5 36.6 
総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

（実 数） (4,906) (  574) (  740) (  710) (  943) (  878) (1,061) 
1．現在習慣的に喫煙している者 11.3 19.0 18.1 15.5 10.7 6.4 4.2 
2．過去習慣的に喫煙していた者 3.6 5.2 6.6 3.2 4.2 1.4 2.3 

女 

3．喫煙しない者 85.1 75.8 75.3 81.3 85.0 92.3 93.5 
 
 

◆第69表◆ たばこが健康に与える影響の認識（性・年齢階級別） 
（％） 

区 
分 

回  答 総 数 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳 70歳以上 

総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 
（実 数） (9,749) (  577) (1,099) (1,432) (1,377) (1,781) (1,655) (1,828) 

1．とても気になる 46.6 51.8 46.4 42.7 44.8 47.2 50.1 45.9 
2．すこし気になる 38.1 33.4 38.3 44.8 41.8 38.6 35.7 33.2 
3．あまり気にならない 11.2 10.1 11.9 9.4 10.5 11.2 11.4 13.1 

全 
 
国 

4．まったく気にならない 4.0 4.7 3.4 3.1 2.9 3.0 2.8 7.9 
総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 
（実 数） (4,540) (  281) (  524) (  689) (  663) (  837) (  777) (  769) 

1．とても気になる 35.2 49.8 35.9 30.0 30.8 32.1 37.7 38.9 
2．すこし気になる 43.3 32.0 40.8 51.8 47.7 45.5 43.0 35.9 
3．あまり気にならない 15.5 11.0 17.4 12.8 16.1 17.4 15.3 15.7 

男 

4．まったく気にならない 5.9 7.1 5.9 5.4 5.4 4.9 4.0 9.5 
総 数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 
（実 数） (5,209) (  296) (  575) (  743) (  714) (  944) (  878) (1,059) 

1．とても気になる 56.5 53.7 56.0 54.4 57.8 60.5 61.0 51.0 
2．すこし気になる 33.5 34.8 36.0 38.4 36.3 32.4 29.3 31.2 
3．あまり気にならない 7.5 9.1 7.0 6.2 5.3 5.7 7.9 11.1 

女 

4．まったく気にならない 2.4 2.4 1.0 1.1 0.6 1.4 1.8 6.7  
問21：あなたがたばこを吸うと吸わないとに関わらず、たばこがあなたの健康に与えるかもしれない影響について、

どう思いますか。あてはまる番号を１つ選んで○印をつけて下さい。 
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◆第70表◆ 喫煙の状況別、たばこが健康に与える影響の認識（性・年齢階級別） 
（％） 

たばこが健康に与える影響 
区 
分 

年 齢 喫 煙 の 状 況 総 数 とても 
気になる 

少し 
気になる 

あまり 
気にならない 

まったく 
気にならない 

総 数 現在習慣的に喫煙している者 100.0 (1,960) 17.2 54.5 20.8 7.5 
 過去習慣的に喫煙していた者 100.0 (  877) 45.7 38.7 11.9 3.8 
 喫煙しない者 100.0 (1,350) 51.3 32.6 11.3 4.8 

20～29歳 現在習慣的に喫煙している者 100.0 (  291) 18.6 48.8 24.7 7.9 
 過去習慣的に喫煙していた者 100.0 (   16) 31.3 50.0 18.8 0.0 
 喫煙しない者 100.0 (  214) 59.8 29.0 7.5 3.7 

30～39歳 現在習慣的に喫煙している者 100.0 (  390) 16.4 60.8 16.2 6.7 
 過去習慣的に喫煙していた者 100.0 (   79) 32.9 54.4 11.4 1.3 
 喫煙しない者 100.0 (  218) 53.2 34.9 7.3 4.6 

40～49歳 現在習慣的に喫煙している者 100.0 (  360) 17.8 55.0 19.4 7.8 
 過去習慣的に喫煙していた者 100.0 (  107) 51.4 43.0 4.7 0.9 
 喫煙しない者 100.0 (  185) 43.8 37.3 15.7 3.2 

50～59歳 現在習慣的に喫煙している者 100.0 (  448) 19.0 53.8 21.4 5.8 
 過去習慣的に喫煙していた者 100.0 (  182) 48.4 37.4 11.0 3.3 
 喫煙しない者 100.0 (  193) 47.7 33.7 14.0 4.7 

60～69歳 現在習慣的に喫煙している者 100.0 (  272) 18.0 55.9 21.3 4.8 
 過去習慣的に喫煙していた者 100.0 (  218) 42.7 40.8 13.3 3.2 
 喫煙しない者 100.0 (  269) 53.9 30.9 11.5 3.7 

70歳以上 現在習慣的に喫煙している者 100.0 (  199) 11.1 49.2 24.1 15.6 
 過去習慣的に喫煙していた者 100.0 (  275) 48.7 30.9 13.8 6.5 

男 

 喫煙しない者 100.0 (  271) 48.3 31.4 12.2 8.1 

総 数 現在習慣的に喫煙している者 100.0 (  555) 19.8 63.8 13.2 3.2 
 過去習慣的に喫煙していた者 100.0 (  178) 51.7 39.3 7.9 1.1 
 喫煙しない者 100.0 (4,159) 61.9 29.1 6.7 2.3 

20～29歳 現在習慣的に喫煙している者 100.0 (  109) 25.7 60.6 11.0 2.8 
 過去習慣的に喫煙していた者 100.0 (   30) 53.3 30.0 16.7 0.0 
 喫煙しない者 100.0 (  435) 63.9 30.1 5.3 0.7 

30～39歳 現在習慣的に喫煙している者 100.0 (  134) 17.9 66.4 14.2 1.5 
 過去習慣的に喫煙していた者 100.0 (   49) 55.1 42.9 0.0 2.0 
 喫煙しない者 100.0 (  557) 63.4 30.9 4.8 0.9 

40～49歳 現在習慣的に喫煙している者 100.0 (  110) 19.1 68.2 12.7 0.0 
 過去習慣的に喫煙していた者 100.0 (   23) 39.1 52.2 8.7 0.0 
 喫煙しない者 100.0 (  577) 66.0 29.6 3.8 0.5 

50～59歳 現在習慣的に喫煙している者 100.0 (  101) 19.8 66.3 8.9 5.0 
 過去習慣的に喫煙していた者 100.0 (   40) 55.0 40.0 5.0 0.0 
 喫煙しない者 100.0 (  799) 66.0 27.7 5.4 1.0 

60～69歳 現在習慣的に喫煙している者 100.0 (   56) 23.2 57.1 17.9 1.8 
 過去習慣的に喫煙していた者 100.0 (   12) 58.3 25.0 16.7 0.0 
 喫煙しない者 100.0 (  808) 63.7 27.4 7.1 1.9 

70歳以上 現在習慣的に喫煙している者 100.0 (   45) 8.9 55.6 20.0 15.6 
 過去習慣的に喫煙していた者 100.0 (   24) 45.8 37.5 12.5 4.2 

女 

 喫煙しない者 100.0 (  983) 53.0 29.9 10.7 6.4 
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◆第71表◆ たばこが健康に与える影響の知識（性・年齢階級別） 
（％） 

設 問 区
分 回  答 総 数 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳 70歳以上 

かかりやすくなる 87.5 93.8 91.4 91.1 88.1 84.8 86.4 83.3 
どちらともいえない 10.0 4.3 7.3 7.5 9.8 12.5 11.0 12.0 
たばこと関係ない 1.9 0.3 0.8 1.2 2.0 2.3 1.8 3.1 
病気を知らない 0.7 1.6 0.5 0.3 0.1 0.3 0.8 1.6 

計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

全 

国 

（実数） (9,737) (  577) (1,101) (1,431) (1,375) (1,781) (1,652) (1,820) 
かかりやすくなる 83.8 92.9 87.6 87.6 83.1 79.3 82.5 81.5 
どちらともいえない 12.6 4.6 9.7 10.2 13.0 17.0 14.3 12.7 
たばこと関係ない 2.9 0.7 1.5 1.9 3.8 3.5 2.7 4.2 
病気を知らない 0.7 1.8 1.1 0.3 0.2 0.2 0.5 1.7 

計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

男 

（実数） (4,536) (  281) (  526) (  688) (  661) (  837) (  777) (  766) 
かかりやすくなる 90.6 94.6 94.8 94.2 92.9 89.7 89.8 84.6 
どちらともいえない 7.7 4.1 5.0 5.0 6.9 8.6 8.0 11.5 
たばこと関係ない 1.0 0.0 0.2 0.5 0.3 1.3 1.0 2.3 
病気を知らない 0.7 1.4 0.0 0.3 0.0 0.4 1.1 1.6 

計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

ア 肺がん 

女 

（実数） (5,201) (  296) (  575) (  743) (  714) (  944) (  875) (1,054) 
かかりやすくなる 64.6 70.3 72.6 71.6 68.2 61.3 58.6 58.2 
どちらともいえない 26.2 14.3 18.9 23.5 25.9 30.3 31.1 28.5 
たばこと関係ない 4.7 1.6 2.0 2.7 3.8 6.1 6.4 6.6 
病気を知らない 4.5 13.9 6.5 2.2 2.1 2.3 3.9 6.7 

計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

全 

国 

（実数） (9,646) (  575) (1,099) (1,430) (1,370) (1,775) (1,615) (1,782) 
かかりやすくなる 62.3 67.5 69.1 69.0 65.2 59.3 54.1 58.4 
どちらともいえない 27.4 17.1 20.4 24.2 26.1 31.5 34.6 28.3 
たばこと関係ない 5.8 1.8 3.1 3.9 6.1 6.7 7.5 8.1 
病気を知らない 4.5 13.6 7.4 2.9 2.6 2.5 3.8 5.2 

計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

男 
（実数） (4,493) (  280) (  524) (  687) (  658) (  836) (  758) (  750) 

かかりやすくなる 66.6 72.9 75.8 74.0 70.9 63.0 62.5 58.0 
どちらともいえない 25.2 11.5 17.6 22.9 25.7 29.2 28.1 28.6 
たばこと関係ない 3.7 1.4 1.0 1.5 1.7 5.6 5.4 5.5 
病気を知らない 4.5 14.2 5.6 1.6 1.7 2.1 4.0 7.8 

計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

イ 
 咽頭がん 

女 

（実数） (5,153) (  295) (  575) (  743) (  712) (  939) (  857) (1,032) 
かかりやすくなる 63.4 63.4 56.8 61.2 65.3 62.7 66.0 66.1 
どちらともいえない 26.2 27.1 31.3 27.9 26.0 25.5 24.9 23.2 
たばこと関係ない 9.3 7.8 11.1 10.4 8.4 11.2 7.6 7.9 
病気を知らない 1.2 1.7 0.7 0.5 0.4 0.6 1.5 2.8 

計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

全 

国 

（実数） (9,674) (  576) (1,098) (1,431) (1,374) (1,778) (1,625) (1,792) 
かかりやすくなる 60.5 64.8 54.1 56.8 60.8 60.5 61.6 65.2 
どちらともいえない 27.6 24.2 32.0 30.4 28.1 26.8 27.8 23.2 
たばこと関係ない 10.8 8.9 12.8 12.1 10.4 12.2 9.2 9.5 
病気を知らない 1.2 2.1 1.1 0.7 0.6 0.5 1.4 2.1 

計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

男 

（実数） (4,510) (  281) (  525) (  688) (  661) (  835) (  765) (  755) 
かかりやすくなる 66.0 62.0 59.3 65.3 69.4 64.6 70.0 66.8 
どちらともいえない 24.9 29.8 30.7 25.6 24.0 24.3 22.3 23.2 
たばこと関係ない 7.9 6.8 9.6 8.9 6.5 10.4 6.2 6.7 
病気を知らない 1.2 1.4 0.3 0.3 0.1 0.7 1.5 3.3 

計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

ウ 
 ぜんそく 

女 

（実数） (5,164) (  295) (  573) (  743) (  713) (  943) (  860) (1,037) 
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設 問 区
分 回  答 総 数 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳 70歳以上 

かかりやすくなる 65.6 67.2 62.7 64.4 68.0 64.4 67.6 65.2 
どちらともいえない 25.8 24.1 26.7 27.2 25.4 26.9 25.4 24.0 
たばこと関係ない 6.6 3.3 7.9 7.5 6.0 7.7 5.2 6.9 
病気を知らない 2.0 5.4 2.6 0.9 0.5 1.1 1.8 3.9 

計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

全 

国 

（実数） (9,663) (  576) (1,097) (1,431) (1,372) (1,777) (1,627) (1,783) 
かかりやすくなる 63.8 67.1 61.4 60.6 63.3 63.0 65.4 66.8 
どちらともいえない 26.8 22.5 26.0 29.4 28.9 29.2 26.8 22.2 
たばこと関係ない 7.4 4.6 8.2 8.7 7.0 7.0 6.4 8.3 
病気を知らない 2.0 5.7 4.4 1.3 0.8 0.8 1.4 2.7 

計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

男 

（実数） (4,505) (  280) (  523) (  688) (  660) (  837) (  766) (  751) 
かかりやすくなる 67.1 67.2 63.9 67.8 72.3 65.6 69.6 64.0 
どちらともいえない 24.8 25.7 27.4 25.2 22.2 24.9 24.2 25.3 
たばこと関係ない 6.0 2.0 7.7 6.5 5.2 8.2 4.2 5.9 
病気を知らない 2.1 5.1 1.0 0.5 0.3 1.3 2.1 4.8 

計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

エ 
 気管支炎 

女 

（実数） (5,158) (  296) (  574) (  743) (  712) (  940) (  861) (1,032) 
かかりやすくなる 56.4 59.4 59.4 57.3 58.6 56.8 55.6 51.8 
どちらともいえない 26.7 19.6 21.9 27.7 29.6 28.6 28.0 25.8 
たばこと関係ない 5.7 1.9 4.6 4.3 5.5 7.4 6.8 6.1 
病気を知らない 11.2 19.1 14.0 10.7 6.4 7.2 9.7 16.4 

計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

全 

国 

（実数） (9,653) (  576) (1,098) (1,428) (1,370) (1,775) (1,623) (1,783) 
かかりやすくなる 53.2 55.5 54.7 52.0 53.5 53.0 53.3 51.9 
どちらともいえない 29.3 22.4 24.7 31.5 32.4 32.0 29.8 26.6 
たばこと関係ない 6.9 3.2 5.5 5.4 6.7 8.4 7.7 8.1 
病気を知らない 10.7 18.9 15.1 11.1 7.4 6.6 9.2 13.3 

計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

男 
（実数） (4,501) (  281) (  523) (  686) (  658) (  837) (  765) (  751) 

かかりやすくなる 59.3 63.1 63.7 62.1 63.3 60.2 57.6 51.6 
どちらともいえない 24.4 16.9 19.5 24.3 27.0 25.5 26.3 25.2 
たばこと関係ない 4.6 0.7 3.8 3.2 4.4 6.6 5.9 4.6 
病気を知らない 11.6 19.3 13.0 10.4 5.3 7.7 10.1 18.6 

計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

オ 肺気腫 

女 

（実数） (5,152) (  295) (  575) (  742) (  712) (  938) (  858) (1,032) 
かかりやすくなる 45.8 44.2 41.3 45.9 48.3 46.0 46.8 45.9 
どちらともいえない 38.0 36.9 40.5 41.0 39.5 37.1 36.3 35.7 
たばこと関係ない 14.6 15.7 16.7 12.5 11.4 16.4 15.0 14.8 
病気を知らない 1.6 3.3 1.5 0.6 0.8 0.5 1.8 3.6 

計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

全 

国 

（実数） (9,658) (  575) (1,098) (1,428) (1,373) (1,775) (1,627) (1,782) 
かかりやすくなる 45.9 43.4 40.0 45.1 47.3 47.8 45.6 48.5 
どちらともいえない 37.7 36.6 41.3 38.6 40.0 36.9 38.2 33.3 
たばこと関係ない 14.8 16.8 16.4 15.4 12.0 15.0 14.4 14.8 
病気を知らない 1.7 3.2 2.3 0.9 0.8 0.4 1.8 3.5 

計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

男 

（実数） (4,500) (  279) (  523) (  687) (  660) (  835) (  765) (  751) 
かかりやすくなる 45.7 44.9 42.4 46.6 49.2 44.5 47.9 44.0 
どちらともいえない 38.3 37.2 39.8 43.2 39.0 37.2 34.7 37.5 
たばこと関係ない 14.4 14.5 16.9 9.9 10.9 17.7 15.5 14.7 
病気を知らない 1.6 3.4 0.9 0.4 0.8 0.6 1.9 3.7 

計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

カ 心臓病 

女 

（実数） (5,158) (  296) (  575) (  741) (  713) (  940) (  862) (1,031) 
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設 問 区
分 回  答 総 数 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳 70歳以上 

かかりやすくなる 43.6 46.7 47.8 48.0 44.9 42.2 40.1 40.2 
どちらともいえない 38.8 34.5 36.9 39.5 42.2 39.7 38.9 37.3 
たばこと関係ない 15.5 13.4 13.6 11.6 12.4 17.2 18.4 18.7 
病気を知らない 2.0 5.4 1.8 0.9 0.5 1.0 2.6 3.7 

計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

全 

国 

（実数） (9,649) (  576) (1,099) (1,429) (1,373) (1,772) (1,621) (1,779) 
かかりやすくなる 43.3 46.6 45.0 46.4 43.0 45.0 38.7 41.0 
どちらともいえない 38.1 32.7 38.5 37.8 41.8 37.4 39.5 35.9 
たばこと関係ない 16.6 14.6 14.1 14.6 14.4 16.7 19.6 19.7 
病気を知らない 2.1 6.0 2.5 1.2 0.8 1.0 2.2 3.5 

計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

男 

（実数） (4,499) (  281) (  525) (  687) (  660) (  834) (  765) (  747) 
かかりやすくなる 43.9 46.8 50.3 49.5 46.6 39.7 41.4 39.7 
どちらともいえない 39.5 36.3 35.4 41.0 42.6 41.7 38.4 38.4 
たばこと関係ない 14.6 12.2 13.1 8.9 10.5 17.6 17.3 18.0 
病気を知らない 2.0 4.7 1.2 0.7 0.3 1.1 2.9 3.9 

計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

キ 脳卒中 

女 

（実数） (5,150) (  295) (  574) (  742) (  713) (  938) (  856) (1,032) 
かかりやすくなる 33.5 32.6 30.6 30.9 34.0 29.6 33.5 41.1 
どちらともいえない 42.6 37.1 39.8 45.6 45.3 46.4 43.4 36.9 
たばこと関係ない 22.2 25.5 27.9 22.9 20.2 23.1 21.3 18.7 
病気を知らない 1.7 4.9 1.7 0.6 0.4 1.0 1.8 3.3 

計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

全 

国 

（実数） (9,626) (  577) (1,093) (1,426) (1,370) (1,772) (1,615) (1,773) 
かかりやすくなる 33.5 35.2 31.6 30.6 34.8 30.4 31.8 40.9 
どちらともいえない 41.7 32.7 37.0 43.6 43.6 45.0 45.8 37.4 
たばこと関係ない 23.0 26.0 28.9 25.1 21.0 23.9 21.0 18.9 
病気を知らない 1.7 6.0 2.5 0.7 0.6 0.7 1.4 2.8 

計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

男 
（実数） (4,487) (  281) (  522) (  686) (  658) (  832) (  762) (  746) 

かかりやすくなる 33.5 30.1 29.6 31.2 33.3 28.8 35.1 41.2 
どちらともいえない 43.3 41.2 42.4 47.4 46.9 47.7 41.3 36.6 
たばこと関係ない 21.5 25.0 27.0 20.8 19.5 22.3 21.6 18.6 
病気を知らない 1.7 3.7 1.1 0.5 0.3 1.2 2.1 3.6 

計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

ク 胃かい
よう 

女 

（実数） (5,139) (  296) (  571) (  740) (  712) (  940) (  853) (1,027) 
かかりやすくなる 83.2 90.6 90.4 90.1 86.6 83.7 78.8 71.6 
どちらともいえない 13.1 6.3 8.0 8.4 11.4 13.7 16.7 19.9 
たばこと関係ない 2.1 0.5 1.0 0.8 1.4 1.8 2.6 4.5 
病気を知らない 1.6 2.6 0.5 0.6 0.6 0.8 1.8 4.0 

計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

全 

国 

（実数） (9,661) (  576) (1,098) (1,428) (1,373) (1,777) (1,625) (1,784) 
かかりやすくなる 79.2 88.9 88.6 87.9 81.5 78.2 73.8 65.4 
どちらともいえない 16.0 7.1 9.3 10.1 15.0 18.9 19.6 23.4 
たばこと関係ない 2.7 0.7 1.0 1.0 2.4 2.0 4.2 5.7 
病気を知らない 2.1 3.2 1.1 1.0 1.1 0.8 2.4 5.5 

計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

男 

（実数） (4,494) (  280) (  526) (  685) (  660) (  835) (  760) (  748) 
かかりやすくなる 86.7 92.2 92.1 92.2 91.3 88.6 83.2 76.2 
どちらともいえない 10.7 5.4 6.8 6.9 8.1 9.0 14.1 17.4 
たばこと関係ない 1.5 0.3 1.0 0.7 0.4 1.6 1.3 3.6 
病気を知らない 1.1 2.0 0.0 0.3 0.1 0.7 1.4 2.9 

計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

ケ 妊婦へ
の影響 
（未熟児な
ど） 

女 

（実数） (5,167) (  296) (  572) (  743) (  713) (  942) (  865) (1,036) 




